
L. évfolyam 17. szám. Levice-Léva, 1930. április 27.
ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK : 

Egy évre — — 50 K — I
Hat hóra — — 25 K. - (.
Három hóra — 13 K. — f

Egyes számok ara l korona 
Magyarországra 63 K. — f
Egyébb külföldre 75 K — f.

TELEFON : 98 BARS
N. v p. riad p. a t. v Bratislave 

cis. 25448 III a 1925
HIRDETÉSEK-

Q2 centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI É3S TA.RSADAL.MI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. Megjelenik: A hirdetéseket, előneetéeeket • » reklauid-
Kéalratok vínmbk nem adatnak. MíllŰSn VdSámdp rCOHül dókat a kiadóhivatalba kérjük utaaitani.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR Szarkaaz.téaért folalfia: ALAPKIADÓJA A lapkiadója: NYITRAI és TARSA

Gazdasági és kulturális 
szervezkedéseink.

Örömmel üdvözöljük népünk min­
den olyan megmozdulását, szervez­
kedését, mely szerteszét forgácsolt 
gazdasági és kulturális erőinek ösz- 
szefogására irányul. Kisebbségi sor­
sot élő s önerejére utalt népünk éle­
tében jelentőségteljes állomások vol­
tak a magyar gazdák és földműve­
lők gazdasági szervezkedése és a 
gazdasági szövetkezeteik felállítása, 
a Magyar Szinpártoló Egyesület és 
a Magyar Testnevelési Szövetség 
megalakítása, a magyar főiskolások 
szövetségének megalakulása, az 
összes szlovenszkói magyar kultur- 
egyesületek kulturális szervezkedése 
s egy közös kapocsnak a Társa­
dalmi Egyesületek Szövetségének 
alakulása, a Szlovenszkói Magyar 
Kultur Egyesület zászlóbontása.

Teljes lelkesedéssel kisérjük né­
pünk e megmozdulásait. Közönyös 
arccal senki sem térhet napirendre 
felettük, senki sem gáncsolhatja el 
rosszakaratú támadásaival és aláak- 
názásokkal, mert népünknek e szer­
vezkedései nem rombolásra és nem 
az ország szívverésének megaka­
dályozására irányulnak, hanem céljuk 
az, hogy népünk gazdasági és kul­
turális erőforrásai megerősödjenek 
és ezáltal lehetővé legyen téve az, 
hogy a többi müveit népek fiaival 
együtt mi is résztvehessünk abban 
a munkában, mely az általános em­
beri jólét és megelégedettség elé­
rését célozza. Ezek a szervezke­
dések nem oda irányulnak, hogy az 
egymás mellett élő és az egymásra 
utalt különböző nyelvű emberek kö­
zött a nemzetiségi és a faji ellenté­
teket mesterségesen kimélyitsék, ha­
nem ellenkezőleg, a cél az, hogy az 
emberek megtanulják a saját nem­
zeti kultúrájukat megbecsülni, meg­
szeretni és a többi népek kultúráját 
pedig tisztelni.

Óriási szolgálatokat tesznek ezek 
az egyesülések, mert felébresztik a 
szunnyadó kulturális erőket és a 
népünk tanítására hivatott vezető­
egyéniségeket a magyarság kulturá­
lis, testnevelő és gazdasági törekvései 
szolgálatába állítják. Beláthatatlan 
lenne ezért a haszna annak, ha az e 
célra hasznos összes erőket fajunk 
érdekében kulturális és gazdasági 
vezetésre, irányításra tudnánk birni 
és ha ezek mind az intelligenciáju­
kat, tudásukat az ország minden 
részében szétszórt kultur egyesüle­
tekben vagy a már meglévő orszá­

gos szövetségekben a köz rendelke­
zésére bocsájtanák. Különösen vidé­
ken és falvakban tudnának ezek az 
egyéniségek mérhetetlen hasznot 
hajtani. Gondolják csak el, hogyha 
a faluk földmivelő lakosságát akár 
egyes előadásokban, akár rendsze­
res tanfolyamokban állandóan nevel­
nék, ha vele sűrű érintkezést létesí­
tenének, mennyire leapadna az el­
lentét az egyes osztályok között, ha 
a városok munkásságának körében 
népnevelő előadásokat rendeznének, 
ha tanítanák őket, ha részükre kü­
lönböző tanfolyamokat rendeznének, 
egyszóval, ha törődnének vele, mek­
kora agitatórius anyagot vonnának 
el a demagógiától és milyen termé­
szetes megerősítése lenne a magyar 
középosztálynak az az elem, ame­
lyet az egészséges magyar földmi- 
velőből, az öntudatos, de fajához és 
népéhez ragaszkodó munkásból igy 
öntudatos, nemzeti kulturmunka ál­
tal maga az intelligens középosztály 
szívna fel magába. Tekintsenek csak 
azokra a tisztviselőkre, tanárokra és 
tanítókra s papokra, akik ezekből 
kerültek fel a középosztályba. Mi­
lyen erők, milyen fejlődésképes te­
hetségek ezek, sőt még ezeknek har- 
madizigleni leszármazottjai is.

Mindenkinek kötelessége, hogy 
keresse az összeköttetést a már léte­
sült gazdasági szövetkezeteinkkel, 
mert ez által tudjuk legkönnyeb­
ben megteremteni az összeköttetést 
a magyarságnak gazda és kisgazda 
osztályával. Micsoda hatalmas meg­
nyilvánulása lenne az az itt élő ma­
gyarság életének, ha a magyar in­
telligencia megtalálná az együtt mű­
ködés terét a szövetkezeti mozga­
lomban a magyar termelő osztállyal 
s mig egyrészről a maga hasznára 
fordíthatná azokat az előnyöket, ame­
lyek ebben az egyesülésben rejlenek, 
addig másrészt a maga intelligen­
ciájával, nemzeti érzésével, kulturá­
lis érzékével a legkívánatosabb be­
folyást gyakorolná reá.

Ezért kötelessége mindenkinek 
népünk gazdasági és kulturális meg­
mozdulásait szeretettel, figyelemmel 
kisérni és erejéhez képest támogatni. 
Ezek a szervezkedések azok, ame­
lyek révén népünk gazdasági alap­
jait megerősíthetjük és mindenki szá­
mára megteremthetjük a mindennapi 
megélhetéshez szükséges kenyeret. 
Nem gáncsoskodni, de megérteni 
kell a vezető szervező erő munkáját, 
mert ezek a szervezkedések viszik 
el népünket majd az áldás Mekká­
jához, az általános emberi kultúrához.

Küzdelem az öregedés ellen.

Nemcsak egyéni érdek ődés, de minde­
nek előtt a fej higiéniája érdekében is érde­
mes, az emberi testnek minden életkorban 
való észszerű ápolásával foglalkoznunk. Min­
den embernek nemcsak sáját személye miatt, 
hanem magasabb ethikei okokból is köteles­
sége, hogy egészséges legyen és az is ma­
radjon. Az ellenkezője az egész néperő visz- 
szafej ődését eredményezné. Sokat beszélhet­
nénk itt a mi kultur életünk kártékonyságai­
ról és különösen azokról a bűnökrő1, amelyeket 
ami népünk naponta elkövet a munkánál és 
üdü'ésné’, a lakás, étkezés és ivás tekinteté­
ben, még pedig mindkét neme minden sza­
kában és helyzetében az életnek. Itt eszembe 
jut ez a klasszikus mondás: Föllé decet 
pueros ludere föllé semen. (A lapdával ját­
szani. ez illik a fiukhoz, illik az agghoz.)

Gyakran hargoztatott állítás hogyha 
idősebb emberek vissza vonu'nak a megszo­
kott foglalkozásuktól, röviden niugalomba 
vonulásuk után e puszi u’nak. Nagyon termé­
szetes, hogy a férfi, akinek a hivatása sza­
bályozott testi és lelki tevékenységet nj ujtott, 
egészségi állapotában kárt szenvedet*,  ha a 
foglalkozásbeli napi munkától való visszavo­
nulása után nagyon is intenzív nj ugalomnak 
engedi át magát

Minden szerv, melyet nem gyakorolunk 
állandóan, petyhüdtté, ernyedtté lesz, ez áll 
bizonyos fokig az öregedő szervekre is.

Nemcsak az ifjúságnak, nemcsak a fel­
nőttnek, hanem az öregedő embernek is 
szüksége van észszerű testápolásra. Itt per­
sze az a tény is messzemenő figyelmet ér­
deme’, hogy az öregségben a testi teljesít­
mények, mégpedig ezek jóval inkább, mint a 
szellemiek, maguktól mindjobban visszafejlőd­
nek. Észszerű testápolás azonban a maga 
különfé’e alkalmazási formáiban, az étke­
zésnél és ivásná’, a pihenésnél és alvásná', 
a bőrápolásnál is mindenek előtt egy a testi 
állapothoz mért izomápolás, mely kiméi és 
egyúttal gyakorol is az öregedés processzu­
sát határozottan fel tudja tartóztatni.

Általános halálozási arányszám leszállóit 
ötven év alatt 3-ról 2 százalékra sülyedt. 
Az átlagéletkor pedig emelkedett, de sokan 
azt állítják, hogy manap sokkal kevesebb 
magasabb életkorú ember var, mint régeb­
ben volt, amikor az embernek inkább kellett 
izomembernek lennie, mint napjainkban.

Az ango’ok, akik késő vénségükig spor­
tolnak, jó erőben vannak aggkorukban. Ang­
liában nem ritkaság a 80 éves golf játékos.

Egyszerű elhasználódási betegség a 
véredények elmeszesedése, amely némely 
embernél már 30 éves korban mutatkozik, 
elkerülhető betegség. Csak emberek és né­
hány háziállat esik áldozatul e bajnak. Az 
ember, a homo sapiens, az egyetlen lény, 
kinél e betegség következtében öregségében 
szellemi képességeinek csökkenése, sőt el­
vesztése következhelik be: a megbutulás. 
Hogy az emberi élet e szomorú befejezése 
elkerülhető, azt számos pé'da mutatja, min­
denek előtt nagy emberek pé'dái, akik het­
ven éves korukon túl szellemileg valósággal 
remekelnek.

Hogy egy rátermett ember nem fogja a 
hatvanadik életévet becsvágya és tevékeny­
sége önkéntelen határának tekinteni, az ma­
gától érthető.

— öregségünkben nem a gondolatok 
tömege csökken, hanem a kedv, hogy azo­
kat szavakba öntsük — mondja Gutzkow 
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Goethe egy évvel haléla előtt odanyi­
latkozott, hogy az utolsó harminc esztendő 
alatt nem érezte magát oly produktívnak, 
mint nyolcvan éves korában.

— hosszunk meg egy nemzetet a fiatal 
elemektől és egy szivnélkü i testet fogunk 
nyerni, fosszuk meg az aggastyánoktó', ak­
kor egy fejnélküli organizmust kapunk — 
mondja Mantegezze.

Tehetségek legkülönfélébb korban tűn­
hetnek fel először. Magas szellemi teljesít­
ményeket szolgáltattak a hetven éves koron 
túl pld. többek között Sokrates, P.ato, Mi­
chelangelo, Tizian, Galilei, Voltaire, Hande', 
Verdi. Kant, Goethe, Bismarck, Moltke. stb.

Éppen koros embereknél lehet kimu­
tatni, mennyire kiindulópontja a szellemi al­
kotásnak a fizikai szervezet szilárd volta. 
Statisztikailag ki van mu'atva, hogy olyan 
emberek általánosságban prédiszponálva van 
nak magasabb életkor elérésére, akik hosszú 
életű szülőktől származnak, akik csecsemő 
korukban anyatejet kaptak üvegtej helyett, 
akik már tökéletesek voltak az alkohol élve 
zetében, akik higiénikusan éltek.

Ismeretes tény, hogy a huszas évek 
elején levő férfi — higiénikus életmódot té­
telezve fel — még nem érte el testi teljesítő 
képességének tetőfokát. Aktív katonáink ko­
rában levő egyének részben még lágyak 
hosszabb ideig tartó megeröltetésekné'. Fia­
tal lovakat is e'ővigyázattal kell munkába 
venni. A legnagyobb testmagasságot csak 
körű belül 25 éves korában éri el az ember.

A testi teljesítőképesség magassága meg­
felelő életmód mellett sok éven változatlanul 
megmarad, illétve még fokozható Csak a 
gyorsfutásban látszik a 20 és 25 év közötti 
ifjúság az érettebb kort lu szárnyaim. Oy 
körülmény ez, mely abban leli magyaráza­
tát, hogy az ember az érettebb korban való 
belépéssel általánosságban abbahagyja a futó 
mozgást és a szív immár a csökkent telje­
sítményekhez alkalmazkodik.

Nem tartozik ritkaságok közé, hogy az 
ango' játékhelyeken p'. tennisz és lovagló­
sportnál őszhaju férfiak viszik el a győze­
lem pálmáját. Az angol B'ackstaffe 42 éves 
korban nyerte el az evezésben az első 
olimpiai világbajnokságot. Kotvalevszki, az 
orosz atlétika atyamestere, 41 éves korában 
kezdett el sportolni és észszerű izomápolást 
űzni, ily módon tekintélyes erőteljesitménye- 
ket ért el és vasegészségre tett szert.

Feltűnő dolog, hogy mily magas élet­
kort érnek el gyakran olyan emberek, akik 
egész életükben nehéz munkával foglalkoz­
tak. A talánosságban a munkásnál nem az 
erős izomtetjesitmény okozza a korai vénü­
lést, hanem a higiénikus életmód hiánya, 
amelynél természetesen a testi üdülés hiánya 
is szerepet játszik.

Az észszerű izomápolás mellett magá­
nyosságát is megtartja a mellkas, teljesit- 
ményképrs lesz a tüdő, hajlékonyak lesznek 
az izmok, a csuklók és a hátgerinc. Főleg 
a tüdő a gyorsasági teljesítmények elmara­
dása miatt gyakran aránytalanul hamar 
mondja fel a szolgálatot.

Megállapítást nyert, hogy az állatok 
általánosságban nyolcszor annyi ideig élnek, 
mint amennyire a pubertásig szükségük van. 
Eszerint az embernél a természetes öregségi 
halált oly korral kellene megállapítani, niely 
nyolcszor 14 — 16 évnek felel meg Ez per­
sze fölülmu'ja az átlagkort. De e'őfordu't 
már, hogy egyes emberek 150 éves kort 
értek el.

Amennyi bizonyos, hogy a 40 és 50 év 
közti korban beálló letörés és halál korai és 
elkerü'hetö, továbbá arra is kell uta'nunk, 
hogy a halálos betegségek, melyek egy 
fiatalabb embernél lassankint a véghez ve­
zetnek, gyakran kínosabb lefolyásuak, mint 
az aggastyán halála.

Az a gondolat, hogy idősebb nők rend­
szeres izomépolást űznek, nem abszurdum, 
azonkívül éppen korosabb nők házi munká­
jukkal gyakran több testi munkát végeznek, 
mint p'd. a nyugdíjas férfiak, akik sok eset­
ben unatkozó, tétlen életet folytatnak. A 
rendszeres sétálás, gyaloglás, nagyban hoz­
zájárul a test edzéséhez.

Testgyakorlatokat su'yzók, vaspálcák, 
dorongok igénybevételével minden intelligens 
ember összeállíthat magának. Sportok tekin­
tetében a vitorlázás, evezés, úszás, korcso­
lyázás. vadászat, horgászás, tennisz stb. jön 
figyelembe. A kerti és mezei munka minde­
nek felett ajánlható.

A vénülő test visszavonu'ási csatározást 
folytat. Jobb egy irgalmatlan ellenséget ha­
tásos eszközökkel távoltartani magunktól, 
amig lehetséges, mint neki minden ellensze- 
gü és nélkül megadni magunkat.

Egy szál cigány a tanúja . . .
Egy szál cigány a tanúja, 
Hányszor fakad szegény szivem sírva . . .
Úgy látszik a sors könyvében
Semmi jó sincs a számomra írva . . . 
De bár mily nagy a bánatom,
Meg ne tudja, még se soha senki . . . 
Hogy mit tesz egy barna asszony 
Kény-kedvének, bolondjának lenni . . .

Ó az oka bánatomnak,
Annak is, hogy beteg lett a lelkem . . .
Ö az oka annak Is, hogy
Az éjszaka csavargója lettem . . .
Annak is, hogy napról-napra 
Halványabb lesz piros arcom színe . . . 
Annak is hogy, egy legénynek 
Érzéktelen kővé vált a szive . , .

Amint leszáll az éjszaka, 
Bánatommal házuk körül járok . . . 
Lefüggönyzötl ablakából
Órák hosszal biztató jelt várok . , . 
De hiába a sok várás.
Sok sóhajtás, hiába már minden . . ,
Hiszen annak az asszonynak,
Szép asszonynak, — érző szive nincsen . . . 

SZABÓ JENŐ.

Hány újságot 
olvasott a félszázad előtti Léva ?

Irta : KOPERNICZKY KORNÉL

A Boleman gyógyszertár sarka naponta 
sok friss élménnyel szolgál a nyitóit szemű 
embernek. Érdekes látvány itt az újságok 
megérkezése. Óriási csomagok repülnek le a 
robogó autóbuszról. Nemcsok néni lázas 
gyorsasággal megszámlálja, szétosztja a la­
pokat a rikkancsoknak, akik nyomban szerte 
íu'nak a városban. Ezután sor kerül a vára­
kozók kielégítésére is. Az ifjúság nyomban 
kinyitja a lapot. Bátrán fogadhat bárki is, 
hogy a sport rovatnál nyitották ki. A politi­
kus természetűek nyomban a vezércikket kez­
dik böngészni. A lányok természetesen a koz­
metikát keresik benne. A közönyösebb termé­
szetű emberek nyugodtan összehajtják a lapot, 
zsebre teszik; ók csak az asztalnál nyitják 
ki, hogyha forró a leves. Ha nem forró, akkor 
csak ebéd u án. Az egyik újság vásárló gyor­
san haj ja össze a lapo’, hogy a címét se

Alakok és apró 
történetek Léva társadalmából.

Bodrogközy Zoltán.

III.
A két Weisz.

Alig melegedett meg a Lévára kinevezett 
fiatal, nőtlen tanár uj állásában, máris meg­
kedvelte az ottani intelligentia Abban a kor­
ban hamar megy a barátkozás s az ilyen kis 
helyen kicsi lévén az úri közönség, csakha­
mar barátságban állott a város agglegényei­
vel és fiatalabb házas tisztviselőivel.

Egy napon táviratot kapott, meghalt az 
édesatyja. Este a vacsoránál közölte baráta­
ival a lesújtó csapást s azzal távozott el, 
hogy reggel utazik az atyja végtisztességére.

Dr. Weisz Zsiga elkísérte s útközben 
ilyképen szólt hozzá:

— Bocsáss meg tolakodásomért, de a 
vagyoni viszonyaidat nem ismerem, az ilyen 
aktus pedig pénzzel jár s ha nem veszed 
rossz néven, szívesen rendelkezésedre bocsá­
tom a tárcámat néhány száz forint erejéig.

— Köszönöm kedves Zsigám jóságodat 
és bizalmadat — szólt a válasz — de pénz 
dolgában el vagyok látva, szívességedet nem 
veszem igénybe, de baráti jóságodat nem fo 
gom elfelejteni.

Ezek után meleg kézszoritással elváltak 
s a tanár másnap elutazott . . .

Évek múlva szűk baráti körben együtt 
ültek s éppen az ügyvédről volt szó. Egyi­
kük, aki szerette fitogtatni az antiszemita- 
ságát, kikelt ellene mondván:

— Az is csak olyan, mint a többi, őt is 
csak az érdek vezeti s köti hozzánk.

Erre a tanár megszólalt :

— Bocsáss meg, de ebben nincs igazad,
— s erre elmondta az előbb részletezett je­
lenetet. — Én azelőtt is becsültem, azóta még 
jobban becsülöm és igazi szép jellemnek 
tartom 1

— Lári-fári I — válaszolt az antiszemita.
— Ezt is csak számításból és azért tette, 
hogy bizalmadba fogadd. Jól tudta, hogy nem 
szorulsz a segítségére I

— Hogy ezt miből tudhatta volna, azt 
még csak nem is sejtem, mivel vagyoni ügye­
imben hozzá nem voltam bizalmasabb, mint 
a többi itteni barátaimhoz. Azt azonban tu­
dom, hogy az engem váratlanu' ért csapás 
alkalmával akkori barátaim közül senkinek 
sem jutott eszébe, hogy hasonló ajánlatot 
tegyen nekem. Ez nekem elég bizonyíték és 
sohsem fogom elfeledni.

Erre már az antiszemita sem tudott mit 
felelni s azzal ütötte el a további tárgyalást, 
hogy :

— No, de ne vitatkozzunk tovább, ha­
nem koccintsunk I

A fiatal tanár én voltam, amaz pedig az 
egyik Weisz. Most beszélek a másikról is.

A lévai kaszinóban gyakran láttam dé'- 
utánonként alsózni egy meggörnyedt alakú, 
öreges, magára nem sokat adó bácsit. Ké­
sőbb megismerkedtem vele s róla beszélték a 
következő esetet.

A kis városban egy fiatal, családos gé­
pészlakatos telepedett meg. Szokatlan intelli­
genciájával és szorgalmával hamar feltűnt. 
Járt Párisban, Németországban, Bécsben és 
szakmájában nemcsak igen ügyes, hanem 
igen megbízhatónak s pontosnak bizonyult. 
Az üzlete kezdett is fellendülni, úgy, hogy 
azt fejlesztenie is kellett.

Egy napon beállított egy meggazdago­
dott keresztyen üzletemberhez, kiről hallotta, 
hogy pénzt szokott kö'csönözni s előadta a 
kérelmét:

Műhelyét megnagyobbítva különféle gé­
peket rendelt s bizony azok előbb érkeztek 
meg, mint várta s noha több nagyobb épít­
kezésnél folyó munkája után pénzt vár, ezidő 
szerint nem rendelkezik készpénzzel s nem 
akarván pénzintézeti váltóval hitelét rontani, 
500 forintot kér kölcsön úgy, hogy ezt a fél­
év folyamán befolyó vállalkozásai után ese­
dékes részletekkel letörleszti.

A semmiből felcseperedatt tőkepénzes 
végig nézett a hallomásból már ismert ipa­
roson, de nem bízott benne s uzsorás számí­
tását sem találva meg a rövid lejáratú köl- 
csönön, kijelentette, hogy az ő pénze neki 
drága lenne, mivel 19 %-on alul kölcsönt 
nem szokott adni.

Az iparos bezzeg megijedt a 19 száza­
léktól s az üzletből nem lett semmi. Már ép­
pen alkalmas váltóaláiró társak után nézett, 
akiknek segítségével valamely pénzintézetből 
veszi fel a pénzt, midőn időközben az öreg 
Weisz Móric hivatta magához, valami mun­
kával óhajtván őt megbizni.

Weisz bácsi már híréből ismerte az 
igyekvő, szolid iparost s feltűnt neki annak 
szokatlan lehangoitslga. Elvégezvén az üz­
leti dolgot, megkérdezte, mi a levertségének 
az oka 1

Az habozott s okulva a keresztyén nagy 
vagyonú tőkepénzessel történt esetén, apró 
gondjaival huzakodott elő, mig végre kival­
lotta, hogy gépeinek kiváltása céljából 500 
forintra van szüksége Elmondta — persze a 
név megemlítése nélkül — hogy mi módon 
járt az első pénzfelvételi kísérletével.
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lássák meg. Mások tüntetőén kifelé fordítják 
a címet.

Hegy az újságok bőségesen elszaporodtak 
azt mindenki látjp. Érdekes olvasni az ötven 
év előtti statisztikát, amely a Lévára érkező 
lapokról készült. Ötven év előtt természetesen 
még nem volt kolportázs, nem volt utcai ui- 
ságárusitás és természetesen hiányzott még a 
magyar szókincsből a „rikkancsu kifejezés r 
amelyet a kolportázs bevezetése után alkotott 
meg egy magyar újságíró.

Az ötven év előtti Lévának, amely né­
pesség tekintetében félannyi volt a mainál 
bizony csekély volt az ujságfogyasztáse. Ak­
kor még hire sem volt a krajcáros lapoknak 
amelyek tu'ajdonképen a nép szélesebb réte­
gébe később bevitték az ujságolvasási vágya*  
Ötven év előtt Léván 16 féle po itikai lap 
mindössze csupán 100 példányban forgott 
kézben. Legnépszeiűbb volt ebben az időben 
a Fes/í Hírlap, amelyet Léván 19 példányban 
olvastak. Utána következett legtöbb előfizető­
vel az Egyetértés, mely 16 példányban járt 
Lévára. Nyomában tartott a Budapest 15 
majd a Pesti Napló 12 példányban. A Hon, 
melynek Jókai volt a főszerkesztője, ugylát- 
szik, hogy itt nem volt népszerű, mert csak 
két példányban jár*.  Léva Kossuth városa 
volt és nem Diáké I A Hon pedig a Deák­
párt politikáját támogatta

A színházi lapok ma igen kapósak Lé­
ván, ötven év előtt mindössze egy színházi 
lapot olvastak itt, a Színpad című*.  De fel­
tűnő a szaklapok magas száma — 141 — a 
politikai lapokhoz viszonyítva s csak a Ter­
mészettudományi Közlöny 17 példányban ér­
kezeti A Vasárnapi Újság csak egy példány­
nyal szorította le a művelt családok akkori 
kedvelt német iPusztrált lapját, a Gartenla- 
ubet, mely 10.. pl bon jár*.  De népszerűbb 
volt nála az Uber Land und Meer. amelyet 
húsz pé'danyban járattak, ám a Nagy világ 
az ő 28 példányszámával még ezt is verte. 
Szépirodalmi lap összesen 194 példányban 
talált Léván olvasókra.

Természetesen a lévai hölgyek félszázad 
előtt sem lehettek el divatlapok nélkül, amelyek 
52 pé'dányban találtak előfizetőkre. A divat­
lapok közül két féle magyar nyelvű vo'*,  ez 
19, mig az ötféle német divatlap 33 előfize­
tőre tett szert. Egyébként a politikai lapok 
között is volt hétfé'e német. 58 példányban. 
A négyféle szlovák lapnak pedig 8 előfizetője 
volt Lévár.

Ugylátszik, hogy a német viccek sem 
v°Jak rosszabbak a magyar vicceknél, mert 
a háromféle magyar é c'sp 10 és a négyféle 
német é c’ap 9 e ŐHzetőt talált Az ifjúsági 
lapok 23 példányban jártak, mig külömböző 
megyebeli hetilapok 41 pé dányban érkeztek 
-évárp. A vi’ág hirlepirodalma 2 francia lap­
pal volt képviselve. Summa summárium, Lé­
ván ebben az időben 738 lapot fizettek e'ő, 
amely számban benne vannak a szaklapok, 
szépirodalmi lapok, ifjúsági slb. lapok is

I ermészetesen az újságolvasók száma 
j >val nagyobb volt azért, mert ebben az idő­
ben a kikölcsönzés a mainál nagyobb mére­
tekben vo’t divatos.

A Miss Házitüzhely.
A késő jövő v a1 amely természettudósa 

bátran nevezheti korunkat a versenyek szá­
zadának.

Mncs az a képtelen dolog, amely ne adna 
alkalmat versenyrendezésre. Kezdetben voltak 
a sportversenyek. Lóverseny, autóverseny, re­
pülőgépverseny. Mindannyi csodálatos teljesí­
tőképességeket revélált, ismeretlen erőket váltott 
ki emberből, állatból, gépből egyaránt. Az ered­
mény nagyszerűsége egyre nehezebbé tette a 
kitűzött célt és határozottan előbbre vitte a 
világot.

Aztán furcsábbnál furcsább versenyek 
következtek : olyanok amelyekről már kissé ba­
josabb kontstatálni a gyakorlati vagy legalább 
is az elméleti hasznot. Itt van például a 75 
órás zongora hangverseny. A múlt héten már 
szivarszivási verseny is volt. Mit ér vele a 
művészet, mit a technika ?

Vagy például mire jók a 100 órás tánc­
versenyek ? Zárt teremben, rossz levegőben, egy 
helyben: igazán nincs más magyarázata, mint 
a rekord őrület korunknak a lelki betegsége.

Es nem lehet olyan versenyt kiírni, hogy 
a vállalkozók között nők ne akadnának!

Átfutják a várost, átússzak a tengert, 
áttáncolják a tegnapot és a holnaputánt csak 
azért is! Rajok bizony senki ne fogja, hogy 
ők a gyöngébb nem.

Vannak aztán olyan versenyek is, amelye­
ket egyedül a nők számára rendeznek. Évröl- 
évre ismétlődik és egyre szélesebb érdeklődési 
kört teremt magának a szépségverseny, amely 
nem is olyan rég letűnt időkben az alig serdült 
nyaralói1juság ártatlan mulatsága volt. A 

verseny őr illet kórokozó bacillusa ebbe is bele­
esett, gyulladásba hozta, feldagasztotta, az ab­
szurdumig fokozta. Már nemcsak általános 
szépségversenyt csinálnak, hanem lábversenyt, 
kézversenyt, hajviseletversenyt, mosolygásver­
senyt és sirásversenyt. Volt kérem az utóbbi 
időben hátverseny is: ha jól emlékszem, egy 
francia moziszinésznő fordított dekoltázsa lett 
a győztes.

Pedig fura dolog az egész. Miféle verseny 
az, amelyhez se tudá3, se tréning, se tehetség nem 
kell '? Vagy pedig, ha olyanformán vesszük a 
dolgot, mint a kiállított tárgyak díjazási ver­
senyét : akkor is csak úgy van értelme az 
egésznek, ha külömböző mesterek müveiről 
van szó. Éva leányait a nagy természet al­
kotta. valamennyit s igazán nincs célja a ver­
senynek, amely ugyanazon Mester sikerültebb- 
nél-sikerültebb remekei között folyik le ! Szép 
az valamennyi, ha mindenkinek nem is, egy 
valakinek bizonyosan. És ez utóbbi még sok­
kal fontosabb !

Erre a nagy ismeretlen Egyvalakire gon­
dollak talán Amerikában, amikor a legújabb 
fajta versenyeket kiírták.

Háztartási verseny, — milyen uj, milyen 
meglepő, és érdekes! Odaát, ahol a jó házi­
asszony rég letűnt idők távoli álma, de talán 
éppen azért tündér és ideál: wiójr megle­
pőbb és érdekesebb, mint nálunk, ahol mégis 
csak bővebben akadnak championok e téren. 
Bár sajnos már Európában is ritkul a fajtájuk.

Az első ház'artási mérkőzés, melynek hire 
hozzánk érkezett s'prési verseny volt, a pályát 
felosztották négyszögekre, körülbelül akkorára, 
mint egy egy polgári szoba és telehintették 
szeméttel. A győztes természetesen versenytem­
póban. vagyis másodpercek s azok törtrészei 
alatt készü't el a maga szemétjével. Jutalmul 
valami egészen csinos, súlyos ezüst tárggyal 
tért haza.

Éljenek az úttörők I Nem nagy dolog, de 
mégis csak valami: hátha sikerül megkedvel­
teim a már-már feledésbe ment házi erénye­
ket Ha immár nem eléggé vonzók kötelesség­
nek, nem eléggé szórakoztatók mulatságnak’, 
verseny lesz belőlük, iyy élednek újra.

És nem is olyan fölöslegesek ezek az 
erények, amint századunk leányai gondolnák, 
sok mindent elvégez már a gép a munkás női 
kéz helyett, — de olyan gépet, amely ízléses 
asztalt teríteni, fehérnemüs szekrényt csinosan 
rendbehozni, vagy ingbe gombokat berakni 
tudna, alighanem igen - igen sokára fognak

— Mennyi is az a szükséges pénz ? — 
szólt erre az öreg Weisz az ő németesen 
hangzó kiejtésével s midőn hallotta, hogy 
500 forintról van szó, kivette a tárcáját s az 
iparos elé leolvasta az asztalra az 500 forin­
tot. Ez köszönettel fogadta az ajánlatot s 
papirost kér*,  hogy arra a kötelezvényt meg­
írja s aztán hoz tanukat is.

Az öreg Móric bécsi az ő átható s mind­
amellett jóságos tekintetével ránézett az ipa­
rosra a igy szólt :

— Barátom, nekem az ilyen becsületes 
embertől, mint maga, nem kell kötelezvény, 
mert én már tudom, hogv maga milyen jóra- 
való iparos. Kamatot pedig a megszorult em­
bertől nem fogadok el.

Az egyszerű zsidó szeszhereskedö em­
berismerete, tisztességérzete nagy volt, ne­
mes eljárása pedig — bár szemtanú nem 
volt — mégis kiszivárgott.

Ezeket hallva nem csudáikoztam, látva 
mily megbecsülésben részesül az öreg ur 
mindenütt s magam is más szemmel néztem 
ezek után az igénytelen kinézésű kis öregre, 
akinek nem csak szive, hanem jelleme is 
arany és aki többet ért sok úri formájú ke­
resztyén emberné'.

Egy polgár.*)
Egyszerű polgárról mondok el egy tör­

ténetet. Szürke történet, még sem mindennapi. 
Neveket nem említek, de Léván játszódván 
le, az öregebbek még rá fognak emlékezni 
a szereplőkre.

Meghalt a város egyik köztiszteletben 
álló polgára, az egyik gyógyszerész. Nagyon 
árván maradt a család, amennyiben a 

*) Fogler Lajos esete Medveczkyékkel. (Sz.l

gyermek közül még csak kettő fejezte be ta­
nulmányait, öt (iu pedig ki helyben, ki más­
hol az iskolákat járta. A jó jövedelmű csa­
ládi gyógyszertár biztosította ugyan a meg­
élhetésüké*,  de nyo'c gyermek fö’neveléséhez 
sok is kellett s a család fenntartóját különö­
sen meggondolatlanul elvállalt jótállások 
rossz pénzügyi viszonyok közé sodorták. A 
családi ház sem volt tehermentes, igy a bol­
dogult után nagy terhek maradtak a két leg­
idősebb fiúra.

A legöregebb, a fiatal orvos tanácsko­
zott atyjának egy pár bizalmas barátjával, de 
csak abban állapcdhaltak mer, hogy a ba­
jon csak úgy lehet segítem, ha nagyobb 
betáb'ázandó kölcsönt vesznek fel az ingat­
lanokra — volt ugyanis a Rácsaidnál kis 
szőlőjük is — a ebből kifizetik a kötelezett­
ségeket s a gyógyszertár jövedelméből foly­
ton apasztják a terheket amint az iskolába 
járó öt fiú egyenként kilép az életbe s a 
leány férjhez megy.

A már említett súlyos pénzügyi viszo­
nyok mellett azonban erre nem igen volt 
kilátás s már arra kellett gondolni, hogy 
eladják a családi házat, a gyermekek egyré- 
szet kivegyék az iskolából s más kenyérke­
reseti pályán helyezzék e', midőn egy este 
felé a város egyik igénytelen, szerény iparos 
polgára keresi föl az orvost, amint mondá 
.bizalmas' ügyben.

Előadta, hogy hallotta milyen szoru't- 
ságban van a család. Azt is tudja, hogy 
rendes körülmények között ezen segiteni le­
hetne a ház újabb megterhelésével, de erre 
a ,Krack“ utóbajai miatt most nem lehet 
remény. Ezért fölajánlja, hogj', a kölcsön 
nagyobbik része az ő tehermentes házára 
vétessék fö1. A doktor erről ad neki kötelez­

vényt. aztán ha erre a viszonyok kedvezőb­
bek lesznek, majd a család letör'eszti a 
kötelezettségét.

A fiatal orvos alig akart hinni a fü'einek, 
mégis kérdezé, vájjon jól értette-é az aján­
latot, azonban a derék gépésziparos ismédé 
az ajánlató*,  noha az orvos boldogult édec- 
atyját csak annyiban ismerte, hogy hitsorsc- 
sok lévén, imitt-amott az egyházi ügyek 
tárgyalásánál érintkeztek egymássá1.

A pénzügyi művelet ily módon keresz­
tül vihető vol*,  a nyomasztó terhek törleszt­
tettek s a fiuk lassanként sorban kikerülve 
az iskolákból, az egyik ügyvédgyakornok, 
majd szolgabiró, a másik banktisztviselő, a 
harmadik kereskedő, a negyedik erdész, az 
ötödik gimn. tanár lett. A második mindjárt 
atyja halála után átvette a gyógyszertár 
vezetését.

Ilyen formán a családi gyógyszertár tel­
jes jövedelme fölszabadult s tiz év múlva a 
család annak a derék embernek a házára 
fölvett terhet letörlesztette.

Természetes, hogy ez idő alatt a fiuk 
is, tudva megmentőjük közvetlen s valóban 
ritka nemes érzésre való szolgálatát, föl-föl 
keresték őt családi körében és — a sors 
úgy intézte, hogy az ő egyetlen leányát az 
egyik fiúnak, a legfiatalabbnak élettársul 
juttatta . . .

Midőn az akkor már éltes, intelligens 
iparossal megismerkedtem, még nem tudtam 
ezt a története’, amióta azonban értesültem 
róla, bizonyos tisztelettel tekintettem reá, mint 
a polgári tisztesség és derekasság igazán rit­
kán látható megtestesültségére.
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feltalálni. Milyen kedves verseny lenne ezek- 
böl s micsoda váratlan rekordokat termelne ki 
a feleségi, vagy még inkább a férjhetmenési 
ambicif

Miss Házitüzhely : üdvötöljiik önt as első 
háztartási ver' -yek alkalmából) As ussó cham- 
pion hölgyet többen csodálják, a legszebb boka 
tulajdonosát többen magasztalják, de önt, kedves 
Miss Házitüzhely egészen bizonyosan többen 
fogiák feleségül kérni.

Különfélék.
— Bérmálás litván. Mijuihó 25-án 

lesz Láván a bérmálás szentsége liizolgál- 
tatva. A bérmáláshoz május hó 4 ig délutá­
nonként 4—6 óráig kell jelentkezni a plé 
bánia hivatalbar. A bérmálási oktatásban a 
felnőttek május hó 4, 11 és 18-án tehát 
egymás utáni három vasárnapon fognak ré­
szesülni a bérmálandók, még psdig a magyar . 
nyelvüc-k a plébánia templomban, a szlovák j 
nyelvűek a piaristák temp'omában a litánia : 
után. A tanuló ifjúság az iskoltban részesül 
oktatásban. 1

— A komáromi törvényszék át­
helyezése az elmúlt héten is foglalkoztatta 
a sajtót Az Ipolyságon megjelenő „A hét" ' 
többek között ezeket irta : Tudva levő, hogy ! 
az érsekujvári törvényszék felállítása már . 
1921-ben törvényhozásilag elrendeltetett, de ! 
az épitkezésre a költségvetésben sohasem ' 
volt kellő összeg felvéve. Most ugylátszik a 
bevált receptet veszik, elő Ki ad többet 
érte ? Így puhu't meg Korpona is és már í 
épiti a pénzügyi palotát, mert Ipolyság haj- j 
landónak mutatkozott a hivatalokat ingyen ; 
elhelyezni. Láva nyilatkozata is csak arra ' 
lesz jó, hogy az érsekujváriakat nagyobb 
áldozatkészségre sarkalja. Pedig a kérdés j 
megoldásánál ilyen szempontokat nem sza- ' 
badna figyelembe van ii. Nekünk Ipolyságiak­
nak minden esetre az volna a kívánságunk, 
hogy a törvényszék Lávára kerüljön és kiván- 
csiau várjuk, ki fog kikerü'ni győztesen a 
versenyből — A Komáromi Lapok húsvéti 
számában jelenti, hogy feltétlenül jól értesült 
helyen uj információkat szereztek. Az infor­
mátor, aki a lap szerint, az igazságügy szol­
gálatában igen előkelő vezető állást tölt be, 
a következőket mondotta: — Még 1922 év 
junius 14-án 197 szám alatt jelent meg az 
a kormányrendelet, amely az 1920. április 
15-iki 270 számú törvény első paragrafusára j 
való hivatkozással kimondja, hogy a komá­
romi államügyészség és kerületi fogház meg­
szűnik, az ipolysági járásbíróságot a besz- 
tercsbányai kerületi biróság alá rendelik, a 
komáromi, ógyallai, lévai, párkányi, verebélyi I 
és aranyosmaróti járásbíróságokat pedig egy 
Érsekújvár székhsllyel felállítandó kerületi ; 
biróság körzetébe csoportosítják. A rendelet 
végrehajtásának időpontját az igazságügyi 
miniszter határozza meg és a rendeletet is 
ö hajtja végre. — Minderre eddig nem ke­
rült sor, mert jóllehet a rendelet indokolása 
úgy szól, hogy határszélen nem lehet kerü- 1 
leti biróság, azonban a rendelet kiadásának 
tulajdonképen más volt az indító oka, ami 
most nem tartozik ide. A közölt megokolás 
már annál inkább elavul, mert hiszen a je­
lenlegi intenciók szerint először Pozsonyban 
— tehát szintén határszélen — és II >zsa- 
hegyen kell az uj kerületi bírósági épületeket 
felépíteni és csak azután lehet szó a komá­
romi kerületi biróság elhelyezéséről Ezzel a 
komáromi kerületi biróság elhelyezése úgy­
szólván beláthatatlan időre nem aktuális, 
viszont Érsekújvár és Láva vetélkedése a 
komáromi kerületi bíróságért a legteljesebb 
komolytalanság jellegével bir, mert a Láva, 
illetve É’sekujvár által felajánlott anyagi ál­
dozat oly nagy, hogy ezeknek teljesítését a 
vetélkedő városok a legjobb akarat mellett 
sem vállalhatják magukra, annál kevésbé, 
mert az állam nem elégedne meg a kerületi 
biróság és fogház épületeivel, hanem egyben 
tisztviselői lakásokat is követelne. — A ko­
máromi kerületi biróság mai palotája annak 
idején Komárom várostól ingyen kapott tel­
ken épült a magyar állam költségén. A jelen­
legi palota a kivánalmaknak minden tekin­
tetben bőven megfelel. — A szóban levő 
városok közül a lévai járáabiróságnak van

meg nem felelő épülete, amennyiben egy 
bérelt magánházban foglal helyet a járás­
bíróság. Uj abban egy ajánlat érkezett egy 
lévai magánember részéről az államhoz, hogy 
felépittet egy járásbirósági, — esetleg kerü­
leti bírósági épületet, ennek terveit be is 
mutatta az illetékes fórumoknak, amelyek 
azonban ajánlatát elutasították azzal az in­
dokolással, hogy a tervezett épület nem felel 
meg a vele szemben tanúsított követelmé­
nyeknek. Többre viszont az illető magán­
embernek nincsen anyagi eszköze. Hogy a 
tárgyalások tovább folynak e, nem sikerült 
megtudnunk Annyi azonban bizonyos a 
megemlítettek alapján, hogy a pozsonyi és 
a rózsahegyi kerületi biróság épületeinek fel­
építése után lehetne csak szó arró', hogy a 
komáromi kerületi bíróságot esetleg más 
városba helyezzék el Ami a mostani körül­
mények szerint egyáltalában nem valószínű 
és ha igen, akkor is csak beláthatatlan idő 
mu'va — mondotta a K. L. informátora.

— Bogdin Erzsit a Magyar Szín­
ház szerződtette. Bogdán Erzsi kedves 
földinket, az ismert drámai művésznőt a 
budapesti Magyar Stinház szerződtette tagjai 
sorába. Az elhallgatott lévai Reviczky-Tarsa- 
ság emelvényétől a fejlődés különböző fázisain 
keresztül végre ö is beérkezett a színművé­
szet Mekkájába. A nyugatszlovenszkói szín­
társulat sivár és kicsinyes viszonyai után 
egyszerre egy színházi világváros nagybirü 
müintézete, valóban ragyogó szép álom va­
lóra válása egy müvészléleknek. Őszintén 
örülünk a művésznő arriválásának és sok-sok 
forró sikert kivártunk neki. Az előjelekből 
Ítélve, ez meg is lesz, mert a Budapesten 
élő barsiak már is lelkesen készülnek Bog­
dán Erzsi debüjére, amely f. hó 29-5n lesz, 
amidőn „Monna Vanna“ címszerepében mu 
tatkozik be Konkoly Thage Gju a, a Birs­
vármegyei Ejyesület elnöke felhívásban for­
dult a magyar fővárosban élő borsiakhoz, 
amelyben arra kéri őket, hogy a barsiak 
összetartásának dokumentálására a barsi szár­
mazású művésznő bemutatóján minél számo­
sabban jelenjenek meg. A művésznő pedig 
arra kéri a lévaiakat, hogyha valaki Buda­
pestre rándul s öt valamelyik fellépése alkal­
mával meghallgatja, értesítse őt jelenlétéről 
telefon vagy levél utján. (Park szálló, Baross 
tér 10.)

— Eljegyzés. Lutovszky Vilmát elje­
gyezte Reindl Antal Komáromból

— Eljegyzés. Bóna Bözsike és Kuzbert 
Jenő jegyesek. (M k. é. b.)

— Eljegyzés. Molnár Emerencia és 
Mondák József jegyesek. (M. k. h. é)

— Bírói éthelyezés. 1).-. Baranyai 
Dozsö járásbirót, a somorjai járásbíróságtól 
a lévai járásbírósághoz, D-. Pavlik József 
járásbirót Léváról Pozsonyba helyezték át.

— A magyar nemzeti munkáspárt 
május elsejei estélye, mely a kath körben 
lesz, szép siker elé néz. A mulatság fövédö- 
ségét dr. Kmoskó Béla ügyvéd vállalta s nagy 
rendezői gárda buzgólkodik a siker biztosí­
tásán. A műsor igen vidám hangulatot ké­
szül előidézni s amint halljuk, sokan készül­
nek a nemzeti munkáspárt első lévai mulat­
ságára. Aki tévedésből nem kapott volna meg­
hívót, fordu'jon a rendezőséghez.

— A r. kath. plébánia hivatal ez­
úton is hálás köszönetét fejezi ki Láva város 
közönségének, hogy a feltámadasi körmenet­
hez ablakait kivilágította. Síjnos, hogy a ked 
vezőtlen időjárás miatt a körmenetet nem 
lehetett megtartani. A plébánia hivatal kéri 
a t. c. közönséget, hogy ezen jóindu'atát to­
vábbra is tartsa meg.

— A lévai Iparos Olvasókör április 
27-én, vasárnap, saját helyiségében este fél 
8 kor táncpróbát tart, melyre tisztelettel meg­
hívja az érdeklődő vendégeit. Belépődíj nincs.

— Jótékonyság. A lévai izr. Nőegylet 
a téli hónapokban az izr. elemi népiskola 
szegénysorsu növendékeit tejjel és sütemény­
nyel látta el. D.-. Priszser Gyuláné az egylet 
elnöknöje fáradtságot és időt nem kiméivé a 
a tejosztásnál a felügyeletet gyakorolta. Úgy 
az iskolaszék, mint az iskola igazgatósága a 
tanúsított jótékonyságért köszönetét fejezte 
ki az egylet vezetőségének.

— A sslmeol buosura május 2-án 
indul Láváról a gyalog menet Akik részt 
kívánnak benne venni, jelentkezzenek Major 
Józsefnél, 3-án indul az a csoport, amely 
vasúton utazik Sslmtcre. Ennek résztvevői 
J inossy Istvánnál vagy Prazsák Ernőnél je­
lentkezhetnek.

— Közgyűlés. A: országos Keresztény 
Szocialista Párt lévai körzete csütörtökön má­
jus hó 1-iu délelőtt 11 órakon Léván a vá­
rosháza tanácstermében évi közgyűlést tart, 
melyre az összes párthiveket ezúton hívja 
meg az elnökség. Tárgy: 1. E nöki megnyitó, 
2. Titkári beszámoló, 3. 1929 évi számadás 
tárgyalásé. 4. Tisztújítói-. A körzeti gyűlés 
után a párt helyi szervezete tisztújító köz­
gyűlést tart.

— Óriási az érdeklődés a jubllárls 
nemzetközt vásár iránt. Mijus 3 án nyí­
lik meg a Budipásti Nemzetközi Vasár. 
Nagy ünnepe ez nemcsak a fennállásának 
25-ik évfordulóját ünneplő magyar vásárnak, 
hanem a magyar Iparnak is, mely ezen vá­
sáron készül a 10 éves önnállóvá lett terü­
let védelme alatt elért fejlődését demonstratív 
módon bemutatni. Idénybe veszi a vásár 
propagandáját ezúttal számos külföldi ország 
is. Hitalmas önnálló pavillont állít O asz- 
orszái', Lengyelország, Jugoszlávia és Görög­
ország es nemzeti csoportokban vesz részt 
a francia ipar valamint Svájc is. Óriási ér­
deklődés mutatkozik ennek megfelelően a 
belföldi és külföldi kereskedő és iparos tár­
sadalomban is. Európa számtalan országából 
csoportos utazásra készülnek a gazdasági 
élet legkimagaslóbb személyiségei. Az érkező 
közönség kényelméről, megfelelő elszállásolá­
sáról az idén is kellő gondoskodás történt. 
De rendelkezésre állnak mindazok az utazási 
és vizumkedvezmények is, amelyek a keres­
kedelem, az iparos-társadalom és a fogyasztó­
közönség széles rétegei számára lehetségessé 
teszik a Budapesti Nemzetközi Vásár felke­
resését. A vásár a kedvezmények biztositására 
vásárigazolványt bocsátott ki. Ennek alapján 
a közönség Magyarország összes vasúti és 
hajózási valamint autóbuszjáratán 50 %-os 
utazási kedvezményt vehet igénybe. A szom­
szédos országok összesen pedig 16 európai 
állam vasút társasága pedig ugyancsak ezen 
vásárigazolvány alapján 25 — 50%-ig terjedő 
jegykedvezményt nyújtanak. A vásár igazol­
ványa pótolja a magyar vízumot is. Felmu­
tatója vizűm nélkül lépheti át a magyar ha­
tárt és a vizűmot utólag 66% os kedvez­
ménnyel szerezheti be a vásár területén. A 
vásárigazolványhoz fűzött bejelentőlap segít­
ségével mindenki előre gondoskodható meg­
felelő budapesti szállásáról Budapest szállo­
dái. pensiói, éttermei és szórakozóhelyei pedig 
kedvezményes ármegállapitások utján törek­
szenek a forgalom emelésére.

— A Szluháil Élet e heti számában 
már közölni kezdi az uj Miss Magyarország 
1930 választás első jelöltjeinek fényképeit. 
Magyarország uj Misst küld ki az ötvenezer 
pengős világszépségversenyre, a választás 
teltételei a Ssinházi É et uj számában olvas­
hatók. Ince Stndor népszerű hetilapjának uj 
száma érdekes képekben számol be Dolly 
Jancsi budapesti látogatásáról M.-s Braun llo- 
gers regénye a Teréz körúttól a három millió 
dolláros nászajándékig A gépiró kisasszo­
nyok derbyje. Az uj szám közli Kálmán Jenő 
nagysikerű regényének az „O nszki randevú"- 
nak fo ytatását, ezenkívül Pékár Gyula, Nagy 
Endre, Szép Ernő, E^yed Zoltán, Farkas Im­
re, Bús Fekete Liszló és Incze Sándor Írtak 
érdekes cikkeket a Ssinházi É et uj számába, 
mely gyönyörű képekben beszámo'ót hoz a 
hét színházi eseményeiről. Három felvonásos 
és egy felvonásos darabmellékletek, szenzá­
ciós kottamelléklet és érdekes rovatok teszik 
még gazdaggá. Ara 7 K, Nyitrai és Társánál 
Léván.

A Nyugat húsvéti száma rendkívüli 
terjedelemben megjelent. A szám egy teljes 
regényt ad, Köves Tibornak, a Páriában élő 
fiatal magyar Írónak .Velence, ígéret földje*  
c regényét, amely tárgyának merészségével, 
de mindvégig művészien ízléses feldolgozá­
sával nyilván nagy érdeklődést fog kelteni 
és Köves Tiborra, mint az uj magyar iroda­
lom egyik legbiztatóbb Ígéretére fogja irá­
nyítani a közönség figyelmét. Az ünnepi
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szám másik érdekes közleménye egy Szlo- 
venizkóban élő földmivesttek, Sellyéi József­
nek novellája. Novellát irt még Nagv Endre 
Sárközi György és egy Athénben élő fiatal 
magyar Írónő, Tábori Terka. Verseket írtak 
Babits Mihály, Gallért Oszkár, Illyés Gyu'a 
Juhász Gju'a, Simon Andor és Török Soúhie’ 
Katona József halálának 100 éves fordítója 
alkalmából Móricz Zdgmond és Hsveei Sán­
dor ír a Bánk bánról, Ady Endre összes ver­
seinek együttes kiadása alkalmából pedig Br 
bits Mihály Adyró'. Schöpflin Aladár Kemény 
Zsigmond cikke, Balint György „Kritiíuiok 
átu'ása*  c. elmélkedése és Móricz Zsigmond 
,A nagy fejedelem*  c regényének uj feje­
zete, továbbá 15 irodalmi, színházi és kép­
zőművészeti kritika teszik még a szám tar­
talmát. Külön kell megemlíteni Vaszary Já­
nosnak öt pompás rajzát, melyet kitűnő rep 
redukcióban mutat be a folyóirat. A 116 ol­
dalas, egész kötetet kitevő szám ára Ke 15. 
Negyedévi előfizetés 65 Ke. Főbizomáuyos: 
Lipa könyvkiadóvállalat Bratislava, Venturska 
ul. 9.

— Nagy tavaszi műsor az Apolló 
mozgóban. M*,  vasárnap d. u. 4 óralor 
mérsékelt helyáru népa öadár. A tábornok le 
ánya 1 Dráma. Főszerepben H. Dlx Este 6 
és fél 9-kor A sors bilincsei, 7 felv. dráma. 
A főszerepekben Clíwj Broc't és Evelyn Brent. 
Keddeu egy és csütörtököt’, május 1-én két 
esti előadásban : l’atriót, uagy orosz dráma, 
I. Pál cár korábó1. A főszerep t Jsnnings 
alakítja. A momentális filmet a híres magyar 
rendező Lubitsch rendezte. Május 1-án d. u. 
4 órakor népelőadásul nagy cirkusz film 1 A 
főszerepben Btrchard Gletzke A szezon ki­
magasló újdonsága.

— Himnusz a névnapon R mdtör 
vénybe ütköző vétség miatt kerültek a ko­
máromi kerületi biróság elé Konta Zsigmond 
községi biró, Oszvald Bálin*,  Oszvald István 
és Oszvald Kálmán nemesoroszl-l lakosok, 
mert 1928-ban elénekelték a magyar him­
nuszt. Konta Zsigmond beismerte a terhére 
rótt bűncselekmény elkövetését és előadta, 
hogy István napot tartottak és ittas állapot­
ban énekelték el a magyar himnuszt. Osz­
vald Bálint, István, és Kálmán beismerték, 
hogy jelen voltak a vendéglőben, de a him­
nusz éneklésben inni vettek részt A tanuk 
és az elsőrendű vádlott vallomása alapján a 
kerületi biróság a vádlottakat fejenként 
tizennégy napi fogházra ítélte. Az állam­
ügyész súlyosbításért felebbezést jelentett.

— Meghosszabbították a lakóvá 
delml törvényt. A törvényhozás 1930 nov 
30-ig meghosszabitotta a jelenlegi lakúvédelmi 
törvényt. Az uj törvény a meghossabbitáson 
kivül két módosítást eszközölt a régi törvé­
nyen, ezeket ismertetjük. Lakbéremelést álta­
lában nem enged az uj törvény. Mindössze 
azt mondották ki, higy akiknek több mint 
60000 korona megadózott jövedelmük van 
és akik eddig az 1914. augusztus 1. lakbér 
nek 190 száza ékkel fölemelt összegét fizették, 
1930 julius 1 töl fölemelhető a lakbér és pe 
dig az 1914 augusztus 1. lakbérnek 330 szá­
zalékával. Három el nem látott gyermekes la­
kónál az emelést 323 ra, négy el nem latolt 
gyermekes lakónál pedig 390 „ ra mérsékelik 
Ez az intézkedés mii.d egyes, mind pedig 
jogi személyekre vonatkozó A lakovi delem 
egyálalában nem terjed ki azokra a bérlőkre 
akiknek legalább 100 000 korona mogadózott 
évi jövedelmük van A hiztu-ajdonos felna-n 
hat a lakónak, ha a lakásra saját hízás gyer­
mekei számára szüksége vau, de köteles a 
lakó számára pótlakasról gondoskodni Hogy 
minő lakást kell érteni a pótlakás alatt, azt 
kormányrendélet fogja megállapítani

— Bevolveree vő. A esendőmig el­
járást indított Hajkai Béla oroszkai i letöségii 
egyén ellen, aki Kőhidgysrmaton revolverrel 
támadt felesége és anyósa ellet , llagkarto. a 
revolvert elkobozták.

— Felmei-tő Ítélet a .Sikolt a 
hatol Blp . . .“ éneklése ügyében 
Ctuozor Gergely a 48 as szabadságiul • 
irta a Sikolt a harci sip, riadj magyar i ■> 
kezdetű riadót, amelyért az osztrákok ke- 
nyolc évi börtönt szabtak ti a szerzőre, 
ének miatt most Deméndi Bertalan és < - 
József ipolyszalkai lakosok is bajba jutottal,

akik a riadót több ember jelenlétében el­
énekelték, mire a rendtörvény alapján, a 1 
közbéke megzavarása miatt, büntető eljárást 
indított ellenük az államügyészség. A vádlót 
tak a dalok éneklését beismerték és azzal 
védekeztek, hogy nem tudták, hogy azok 
éneklése tilos. A bíróság felmentő ítéletet 
hozott Az államügyész három napi gondol- 
kozási időt vett igénybe.

— A post&flgyl íulnlozterlum a 
postai csomagküldemények cérnáé - 
sére és zárására vonatkozó előirásokat egy­
szerűsítette. Az uj előirások csak olyan 
küldeményekre vonatkoznak, amelyek nem 
tartalmaznak pénzt, nyers, vagy feldolgozott 
nemes fémeket, vagy más értéket. Az uj 
reudelet szerint a cim kéz-, gépirásos, hak- 
tografált, vagy nyomtatott lehet. Közönséges 
ceruzával csak a levél s oly csomagkülde­
mények cimezhelök, amelyeken nincs érték­
megjelölés ; tintrceruzával mindennemű cso­
magküldemény címezhető, az utánvételezett 
küldemény kivételével. Ha a címet tintaceru­
zával Írják, úgy az Írás helyét előbb meg 
kell nedvesíteni. Az értékmegjelölés nélküli, 
továbbá a 3000 koronánál kisebb értékű 
csomagokat elég kenderspárgával átkötni. Ha 
a küldemény csomagoló papirosban van 
göngyölve, úgy elég a papiros alapos lera- 
gasztása ir. Leszögezett I dák, táskák, úti­
táskák, kosarak jól dugaszolt hordók, vala­
mint az egy darabban álló szilárd tárgyak
csomagolás nélkül is szállíthatók. A 3000 ’ 
korona értéken felüii küldeményeké’, továbbá 
a nemes fémet, érték papirosokat tartalmazó 
csomagokat megfelelő számú pecséttel kell 
lezárni. Papirossprárga alkalmazása sohasem 
engedhető meg. A pecsétet vagy ólomzárat 
úgy kell a csomagra erősíteni, hogy a cső- ' 
mag belsejébe ne lehessen behatolni annak 
megsértése nélkü1. Ó.omzár alkalmazása 
esetén annyi zárat kell feltenni, amennyi 
helyen a spárga össze van kötve.

— Adóköuyvek és adóazámlakl- 
vonatok. ismeretes, hogy a pénzügyminisz­
térium néhány adóhivatali körzetben — 
közte Láván is, — próbaképpen bevezette 
ez adókönyvek rendszerét, más körzetekben 
az adószamlakivonati értesítőkkel kísérletezik 
Az adókönyvekkel és adószámlakivonatokkal 
szerzett tapasztalatokra vonatkozó vélemé­
nyek uagyon eltérők. A kereskedelmi és 
iparkamarák központja az adószámlakivona­
tokkal nagyon meg van elégedve. A pénz- 

: ügyminiszterium azonban más szakérdekelt- 
I ségnek a véleményét is meg akarja hallgatni, 
i mielőtt a két rendszer közül választana. . 

Egyelőre tehát a folyó évben ismét C3ak j 
I próbaképpen fogják használni az adóköny- | 
i veket és a folytszámla kivonatokat.

— Elfogták a sorozatos betörések 1 
cig'zny tetteseit A csendörség elfogta 

' idb. Lakatos János, ifj. Lakatos János, Kollár 
' András és Lakatos István fajkürti illetőségű
■ cigányokat, akikről kiderült, hogy az utóbbi
■ időben a párkányi járásban elkövetett belő- i 
! rések nagyrészét ók követték eh A cigányok
' természetesen tatainak. |

ítaketek és teniszlabdák nagv válasz­
tékban jutányos árban POLLÁK ADOLF cég- 

i nél. (Telefon 53'. Raketjavitások néhány 
I órán belül eszközöltetnél*.

MUDr Ferdiuaud Pánik állami kör 
í orvos, Sv. Bnedik. Magaslati napfény (qusrz) 
; vérvizsgálat, salv«rsan. — Lieéebné fondy. — 

Telefon 11________________________ _
Orvosi hír. Orr-, tü!-, gége- és torok 

szakorvos operateur dr. Liebermann Margit 
rendelőjét Köztársaság-tér 13. Jozsefcsek- 
udvar, helyezte, ahol dec. 22-töl rendel.

Bodánssky Irén fogmüterme Lavice 
Széchényi ucca 8 sz. (Msssrjk u. zárda ’ 
mellett ) Foghúzás, fogtömés, arany ér, pia- ' 
tina-hidtr-unkák, Riehmond koronák, arany és , 
ki tilsuk fogsorok, mozgó fogak fixálása, va- ' 
lamint rendellenes fogak regulátioja a legmo 
dornebb metódusok szerint készülnek. — Réti­
déi betegsegélyzö pénztár részére is

Kecskeméti ojió viasz, fapermetező 
i anyagok, disznó, marha és lóporok, valamint ' 
' az összes gazdasági gyógy anyagok kaphatók | 
1 P1GK DROGÉRIÁBAN. 1

Köszönet nyilvánítások.
Mmdazon jó ismerősöknek, kik felejthetet­

len jó anyánk, illetve szeretett rokonunk 
halála alkalmából részvétüket kifejezték és 
őt utolsó útjára elkisérni szívesek voltak — 
ezúton mondunk hálás köszönetét.

l'recska család és a 
rokonok.

Mmdazon rokonoknak, ismerősöknek és 
jóakaróknak, kik felejthetetlen férjem, illetve 
drága jó édes apánk temetése alkalmával 
részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni és őt 
utolsó útjára elkisérni szívesek voltak, ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

Pekarik Andorné és 
gyermekei.

Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet 
március hóban

a következő kegyes adományokat kapta :
Uradalmi malom 16 kg kenyér, N N 

( Léva 500 K, Lsu’er Aranka 10 K, Autóve­
zetők vif. bizottsága 200 K, Koralewszky 
Rudolfné 12 drb tojás, Rendőri hivatal 20 

' drb h >1, Kohn Sándor 20 gyermok ingyen 
i nyírása, Mordényi mozi bevételből 80 K, 

Szantner János jbiró 150 K, Sztorják János 
* Győröd 3 kg liszt, Zellsam Emília 1 kép 

rámává', Balog Mltyásné több jókarban lévő 
gyermek ruha, Kömley Lászlóné Nagysalló 
7 drb fthárnemü, Kiss Irén 1 gyerm. ruha, 
2 sapka és 5 K Ríjcsányiné 1 kosár zöld­
ség, Kohn Mámé használt ruhák, Simea Jó­
zsef 1 kis malac, Danis Józsefné Zsemlér 2 
iiter cicer, 5 drb tojás, ifj. Akáca József 
asztalosmunka 50 K értékben.

Fogadják a nemesszivü adakozók jóté 
konysagukért az árvák nevében köszönetünket.

Arvay Józsefné alelnöknö.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzést
193o. április 18-tól — április 26 ig 

Születés.
Spevák Mária leány Erzsébet, — Krejcsir 

Eramisek Kiss Anna leány Olga.
Házasság.

Vaskó István ag. h. ev. Záhorsky Bozsena 
ág. h. ev.

Halálozás.
Czervenák Antalné Pavlo Agata 39 éves, — 

Béres Béla 22 éves.

Gabonaárak :
Levice, 1930. április hó 26 áu.

Búza — — 100 kgr. - 152 kor.
Kozs — — n — 105 0
Árpa — — 105 — 115
Zab — — — 105
Kukorica — — 95
Bab — — — 150
Lóheremag — - 600 •
Lrcarnamag n — 700 •

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

Ajpz. ápr
13-éxx : 26-an :

1Ü0 pengő — — 582 - 582 —
100 osztrák scbilling — 475-— 475 —

1 angol font — — — 164 — 164.—
1 amerikai dollár — 33 20 83 20

100 svájci frank — — 653 — 654 —
100 francia frank — — 133 40 182 —
100 líra — — — — 178.- 178 —
100 német márka — — 805-— 803 •—
100 dinár — — — — 59’20 59 —
100 lei — — — 20 — 20.—

MEGHÍVÓ.
A lévai ktizbslegalö társulat 1930 évi 

május hó 4 ikén rendkívüli közgyűlést tart.
TÁRGY:

A legeld fölparcellázása.
A tárgyra való tekintettel pontos meg­

jelenést kér:
GALAMBOS JÁNOS 

elnök.
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SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

LTE-ilTK 3 :2 (3 : 1) bíró Tóth. Szép­
számú közönség előtt, rendkívül mély talajon 
játszotta le LTE csapata ezidei első nemzet­
közi mérkőzését a nagyhírű budapesti MTK 
csapatával és megszerezte első nemzetközi 
győzelmét. Az MTK már többizben járt váró 
sunkban, de még sohasem sikerült ellene még 
eldöntetlent elérni, igy ez a győzelem kétsze­
resen jól esik és két ország Bportközvélemé- 
nye előtt bizonyította be ezzel LTE csapata, 
hogy városunkban a futballsport eddig még 
soha nem tapasztalt nívóra emelkedett. MTK 
csapata technikásabb, LTE csapata pedig ha­
tározottabb és a mély talaly előnyeit kihasz­
nálva játszott. A gólokat, Szolvik, Feurntann 
és Pieskó, illetve Bacsai és Mayer (11-ből) 
rúgták. LTE legjobb játékosai Gábris,------- ,
Fodor, Palfy, Mészáros és Szolvik voltak, 
Czellár a lábán megsérült. A bíró nagysze­
rűen vezette le a mérkőzést.

MTK— LTE 2:0 (2:0) biró Lempert- 
A húsvéthétfői revanch teljes siikerrel járt. 
Az előző napi mérkőzés az LTE játékosait 
merítette ki jobban és a száraz pályán mind­
jobban kidomborodott az MTK technikai fö­
lénye. LTE az e'ső félidőben több tartalék 
játékost próbált ki és részben erre vezethelő 
vissza a veresége. Tény azonbar, hogyha a 
katonaságtól visszajött Kulhanek nem véd oly 
fényesen, akkor talán e vereség nagyobb gól- 
arányu is lett volna. Az összjaték szempont­
jából minden esetre hátrányt jelentett, hogy 
LTE-ből egy játékost kiállítottak A vendég­
szereplő Hanák beváltotta a hozzáfűzött re­
ményeket. de jól játszott Tóth és - - - is. 
A gólokat I’iber és Bacsai lőtték. MTK leg­
jobbjai: Kovács, Rácz, Kosztelny, Kecskemét}’, 
Sztrinkay és Szekrényesi voltak.

Előzőleg LTE két gyermek csapata mér­
kőzött, a bemutatkozást a közönség nagy 
örömmel szemlélte.

LTE Ib.—LTE ifjúsági 5:3 (.2:3) biró 
Biiiuer.

Az MTK elleni vasárnapi mérkőzés he­
lyes eredményét ketten találták el. így tehát 
nyertesek Hoch Artúr, valamint Hladik János 
A. Várad, könyvjutalmukat kiadóhivatalunkban 
átvehetik.

Ma vasárnap a LIGETI csapata Cseh­
szlovákia magyar bajnoka jön le először Lé­
vára, hogy bajnoki mérkőzésen összemérje 
erejét LTE-vel. Ligeti dacára annak, hogy 
két csatárjátékosa : Mayer II, és Rieger ki 
vannak tiltva, nézetünk szerint mégis ma a 
legjobb futballt játsza Pozsonyban Ez a mér­
kőzés a bajnokság kimenetelére d ntő befo­
lyással lesz, éppen ezért kétszeres erővel fog­
nak játékosai győzelemért küzdeni LTE já­
tékosainak mindent ki kell adniok magukbó', 
ha eldöntetlent akarnak elérni, amire nem 
csak városunk sportjának becsű ele és a közel 
mull eredményei, hanem a vidéki sport nivó 
emelkedésének bebizonyítása miatt is szükség 
van. Fórster biró reméljük közmege'égedésre 
fogja levezetni e nehéz mérkőzést. Előzőleg 
a tartalék és ifjúsági csapatok játszanak.

Május 1-én LTE csapata a Párkányi 
TE-vel játszik Léván barátságos mérkőzés'.

LTE pinp-pong szakosztálya megalaku't 
és a szakosztály vezetésével Kürti Róbertét 
bizta meg, a belépni óhajtók nála jelentkez­
hetnek.

Mo a esi. M. T. Sz. Komáromban igat- 
gató-tanácsi ülést tart, fontos tárgysorozattá1, 
mig május 1-én Érsekújváron a vidéki blokk 
ü'ésezik.

Május 11-én lesz Budapesten az Olasz 
—Magyar válogatottak mérkőzése, mely egyút­
tal az Európai kupa döntője.

jövő héten LTE Pozsonyban játszik a 
VAS ellen bajnokit. Tekintve, hogy a csapat­
nak ebben a saisonban ez lesz az utolsó po­
zsonyi mérkőzése, a lelkes c ub tagok nagy 
csoportja fogja elkísérni annál is inkább, mert 
tanúi lehetnek a LIGETI—KFC döntő mérkő­
zésnek is E két fontos mérkőzés miatt az 
LTE —KFC kegyeleti mérkőzést május 1-ről 
későbbi időpontra halasztották.

Kulhanek Miklós véglegesen Léván ma­
rad és igy LTE csapata lényegesen meg­
erősödik.

A húsvéti mérkőzések tanulságai szerint 
LTE védelme megüti a legjobb szlovenszkói 
klasszist, azonban csatársorának egyes tagjai 
a többi játékososhoz arányitva rendkívül gyen­
gén szerepeltek és a letört játékosok benyo­
mását keltették. LTE-nek csupán május 29-án 
és jutius 22-én van szabad napja.

LTE csapatának felállítása bizonytalan, 
mert Czellár egyen'őre pihenni kényszerű1. 
Amennyiben játszhatik, úgy balfedezet, vagy 
balösszekötő lesz, mikor is Pieskó vagy Benkó 
marad ki a csapatból

Nyiltlér.*)
Magyar Gazdák Szövetkezete 

tekintetes Igazgatóságának Léva.
Tisztelettel tudomásukra hozom 

a „Pekk‘ tápszer használatával, gaz­
daságomban eddig elért eredményt. 

1930 évi március hő 20-án elö- 
hizlalás után 2 db. egysúlyú 80 kg- 
os német nemes sertés közül az 
egyiket Pekkel etettem. — Az ered­
mény 30 nap után meglépő volt, 
mert az első csak 14 kg-ot hízott 
mig a másik, a Pekk D vitaminnal 
táplált 26 kg-ot gyarapodott. A 
külömbözet tehát 12 kg, amit csu­
pán a Pekk használatának tulajdo­
nítok. — Kérek részemre egy cso­
magot újból küldeni s vagyok

teljes tisztelettel: 
Kmoakó Imre 

oki. gazda.
Vámosladány 1930. 1V/24.

•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelőséget a szerkesztőség.

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát kirisnik:
4 földmunkád, 1 gépész, 1 kováca, 1 bádogos,

3 asztalos, 5 ác°, 2 kőműves, 1 vasbeton munkás,
1 hentes, 1 molnár 1 keresk. segéd, Tanoncok.

Munkát kapnak:
8 asztalos vidékre, 1 kertész, 2 szijgyárió- 

komutos, 1 kovácstanonc.

A „BARS" rádió műsora
Vasárnap, április 27.

BUDAPEST. 9 Katona József síremlékének fel­
avató ünnepe halálának századik évfordulója alkal­
mából Kecskemétről. 10. Egyházi ének és zene a bel­
városi plébánia templomból. 11.15 Görög kath. isten­
tisztelet. 12.20 Időjelzés. Utána Operaházi zenekar 
hangv. 15.30 Földm. miniszt. előadása. „Mit kell tud­
nia a gazdának a villamosításról." 16 Rádió Szabad 
Egyetem. 17.15 A honvéd zenekar hangv. 18.25 Ba­
latoni est. 20 Sport eredmények. 20.15 Doni kozák 
kórus gramofonhangv. 20.45 Bura Károly cig. zene­
kara. 21.40 Henriette-Clanner Engelshofen opera­
énekesnő hangv. Utána kb. 22.15 Időjelzés. Majd : 
Gitár-est.

BRATISLAVA. 11-14 Praha. 16 Rádiózenekar.
17.30 Praha. 19 Praha. 20 Tánczene. 22 Praha.

PRAHA. 6.30 Reggeli hangv. Karlsbádból. 10.30 
Gramofon. 11 Kálik zeneszerző matinéja. 12 Hangv. 
16 Pozsony. 18 Hangv. 19 Hangv. 22.15 Zene.

WIEN. 10.30 Dité orgonaművész. II A wieni 
szimfonikusok hangv. 13 Wacek-zenekar. 15 XIX. és 
XX. századbeli magyar zene. 16 A Bauer-zenekar. 
20.10 Operettrészletek.

Hétfő, április 28.
BUDAPEST. 9.15 Tisztikaszinó zen. hangv. 9.30 

Hírek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 12.05 
Házikvartett hangv. 12.25 Hírek. 12.35 A hangv. folyt. 
13 Időjelzés. 14.30 Hírek. 16 Asszonyok tanácsadója.
16.45 Időjelzés, hírek. 17 Tót—magyar nyelv. 17.30 
Szórakoztató zene. 18.20 Német nyelv. 18.50 Japán 
est. 19.50 Rádióamatőrposta. 20.45 A Gyermekvédő 
Liga előadássorozata. 20.30 A középeurópai műsor­
csere a wieni rádióállomás műsora. Utána: Pontos 
időjelzés, hirek. Majd : Farkas Jenő cig. zenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30 Praha.
16.30 Zene. 18 A Pozsonyi trió játéka. 20 Gramofon.
20.30 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 13.25 Zene. 16.30 Po­
zsony. 20.20 Nemzetközi hangv. Wienből.

WIEN. 12 A Cerda-zenekar. 15.30 Zenés gyer­
mekóra. 16 A Geiger-zenekar. 20.30 A wieni szim­
fonikus zenekar.

Kedd, április 29.
BUDAPEST. 9.15 Hangverseny. 9.30 Hirek. 9.45 

A hangv. folyt. 11.15 Államrendőrség zenekara. 12 
Déli harangszó. 12.05 A hangv. folyt. 12.25 Hirek.
12.35 A hangv. folyt. 13 Időjelzés. 14.30 Hirek. 15.30 
A Tündérvásár meseórája. 16.45 Időjelzés, hirek. 
17.40 A Mándits szalonzenekar. 18.40 Francia nyelv.
19.30 A „Rádió Élet." 21 Pertis Jenő cig. zenekara.
21.35 Időjelzés, hirek. 21.45 A „Szivek szimfóniája" 
hangos film átvitele. Utána kb. 23.10 Gramofon.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 16 Zene. 17.20 
Halmos zongoraművésznő. 18.15 Praha. 22.15 Zene.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.35 Zene. 16.30 Rá­
diózenekar. 18.30 Muszorgszkij: „Goudonov Borisz" 
c. 4 felv. operája. 22.15 Zene.

WIEN. 12 Gramofon. 15.30 A Silving-zenekar. 
20 Lehár-est.

Szerda, április 30.
BUDAPEST. 9.15 Házikvartett hangv. 9.30 Hi­

rek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 12.05 
Honvéd zenekar hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. 
folyt. 13 Időjelzés. 14.30 Hirek. 15.30 Morse-tanfo- 
lyam. 16.10 Ozorayné novellája: „Balatoni szellő."
16.45 Időjelzés, hirek. 17 Gyarmathy S. felolvasása: 
„Hogyan készül a gramofonlemez." 17.30 Zenemű­
vészeti Főiskola zenekari hangv. 19.15 Olasz nyelv.
19.45 Orbán S. magyar nótákat énekel Rigó J. és 
cig. zenekarának kíséretével. 20.40 A Budapesti Nem­
zetközi Vásár elnökének előadása. 21 Fúvós kama­
razene-est. 21.40 Vásárhelyi J. előadása: „A japán­
magyar tennisz-mérkőzésekröl". 22 Időjelzés, hirek. 
Majd: Keringök és operettrészletek.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.35 Zene. Le­
hár szerzeményei. 16.30 zongora és fuvolajáték. 17.30 
Gramofon. 18.35 Zene.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.35 Pozsony. 20 Ji- 
rásek emlékünnep.

WIEN. 12 A Cerda-zenekar. 15 A Hummer- 
zenekar. 20.05 Karlweisz : „A durva ing" c. népies 
szinjátéka.

Csütörtök, május 1.
BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 9.30 Hirek. 9.45 

A hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 12.05 A Fejes­
szalonzenekar. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 
Időjelzés. 14.30 Hirek. 16 Rádió Szabad Egyetem. 
Utána: Időjelzés. 17.30 Földm. miniszt. előadásá. 
„Időszerű gazdasági tanácsadó." 18.10 Honvéd zé- 
nekar hangv. 18.50 Angol nyelv. 19.30 Gyermekvédő 
Liga előadása. 19.45 Gyorsírás. 20.35 Lehár-est a 
Stúdióban. Utána kb. 23.30 Időjelzés, hirek. Majd 
1-ig: Sovánka N. cig. zenekara.

BRATISLAVA. 12 Praha. 13 Gramofon. 16Dvor- 
zsák zserzem. 17.30 Praha. 18.30 Zene. 19 Prahö.

PRAHA. 7.30 Katonazene. 12 Hangv. 15.35 A 
Tipográfia hangv. 18 Hangv. 20.50 Dvorzsák-est. 
22.15 Orgona játék.

WIEN. 10 A wienni városháza óraütése és to­
ronyzenéje. 10.30 A Tipographia hangv. 11 A wieni 
szimfonikusok hangv. 12.30 Geiger-zenekar. 20.20 
Mozart : „Figaro lakodalma" c. operája.

Péntek, május 2.
BUDAPEST. 9.15 Mándits szalonzenekar. 9.30 

Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 12.05 
Hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Időj.
14.30 Hirek. 15.30 Előadás : „Repülés motor nélkül".
16 Marczinkó F. dr. felolvasása. 16.45 Időj., hirek.
17 Dévai Janka novellája : „Ordas Ilon". 17.25 36-ik 
Rácz Laci cigányzenekara. 18.25 Császár E. előadása: 
„Képek a magyar irodalom múltjából". 19 Bittner 
J. előadása : „Az épülő jubiláns nemzetközi vásár­
ról". 19.30 Operaház előadásának közv. „Farsangi 
lakodalom". Vigopera 3 felv. Utána kb. 22.45 Időj., 
hirek. Majd : Bura Sándor cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 16.20 Hangv.
17.25 Magyar óra. 18.20 Praha. 18.35 Gramofon. 
19 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 16.30 Kamarazene.
19.30 Giordano : „A király", c. zenés meséje.

WIEN. 12 Silving-zenekar. 15.30 Gramofon.
16.25 Miessler Anna zongoraművésznő. 17.20 Fukar 
Gusztáv tavaszi dalokat énekel. 20 Tréfás zenei 
bazár.

Szombat, május 3.
BUDAPEST. 9.15 Honvéd zenekar hangv. 9.30 

Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 12.05 
Balalajka zenekar hangv. 12.25 Hirek. 12.30 A hangv. 
folyt. 13 Pontos időj. 14.30 Hirek. 16 Kéky Lajos, a 
Kisfaludy Társaság előadása: „A múlt esztendő 
magyar drámairodalmáról". 16.45 Időj., hirek. 17 
A szociális Missziótársulat előadása. 17.30 Gramofon.
18.30 „Mit üzen a rádió?" 19.15 Helyszíni közv. a 
posta- és táviró üzemeiből. 20 Békeffi László-est.
21.30 Róbert Emmy, a wieni koloraturénekesnőjének 
hangv. 22 Időj., hirek. Majd Magyari Imre cigány­
zenekara. 22.30 Megemlékezés Lengyelország nem­
zeti ünnepéről. 22.50 Magyari Imre cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.35 Zene.
16.30 A lengyel konzul felolvasása 19 Praha. 21 
Zene. 22 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.30 Bratislava. 16.30 
lazz. 17.25 Hangv. 19.05 Vidám est. 20.40 Zene. 21.20 
Vidám áriák és bordalok. 23 Zene.

WIEN. 12 Gramofon. 15.15 Machot-zenekar.
19.30 Ünnepi hang.

Fényképezőgép, „SZÍ® 
es elsőrangú lencsével ö csön eladó. Cim a 
kiadóban.
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c. 6 kom.
1930.

ÓZNÁM.
Komissia, vyslaná vyrokom, vynesenym od Lsvickéln okres- 

ného súiu düa 24 aprila roku 1930 pod císl. 1935. uverejnuje, zs 
zapocnúc prácu sostavovania pozemnokniznych vloz'ek obee NaJjd 
v smysle z C. XXIX 1886. XXXVIII 1889 a XVI. 1891, v meno- 
vanej obei zapocna sa miestne pokraőjvanie a rke na základe 
§ 9. z 51. XVI : 1891 v prvom rade dna 20 mája 1930 tolozno- 
vanie a po dokotéeri toho’.o d’alsie komissionálne pokracovanie.

Nisledkom coho sa vyzvú :
1 Ti ktorí ohfidue zaznacsnia v pozemkovej knihe chcú 

odú rodnené predostrenie podat aby sa dostavili pred komissiu 
behom pokracovacia zapocst sa majúceho na urcity termii a pra- 
ukázali listiny osvedcujúce jejich predostreuia;

2 Ti, ktorí nárokujú vlastnícke právo niektorej nemovitosti, 
aby si vtelenie vlaatniekeho práva do pozemkovej knihi do urcitého 
termíau cestou pravidelného podania — podat sa majúcaho ku 
pozemnokniznej vrchnosti — vyprostredkovali, alebo dostavili sa 
pred komissiu ciifom predostrenia ich z adostí o poiemnoknizoé 
zaznacmie na základe listiu, vhodoych ku pozemnokniziému vte- 
leniu; ale jest-li by k pozemnoknizoému vteleniu priiiodaé listiny 
nemali, nech si zadovázia v smysle §§-ov 15 —18. zik. c. XXIX. : 
1886 a §§-ov 5.-7. 9. z. c’. XXXVIII : 1889 ku priepisu potrebnó 
dáta a nsch si s nimi nároky svoje pred vyslsnou komissiou os- 
pravedlnia alebo nech sa toho domáhajú aby prepisujúei pozem- 
nokniznj’ majitel vjkon odovzdania pred komissiou ústne uzna! a 
hu vteleniu vlastoickeho prkva povolenia prejavi1, alebo si inác 
práva touto cestou nemőzu uplatnit a pozbudú aj vyoody oslobc- 
denia od kolku a poplatku.

3 Ti, v prospeeh ktorych je verejnoknizre zaznacané zá’ozné 
právo, vztahujúce sa na poziadavku uz skutocne zaniklú, alebo 
zaniklé iné právo, taktiez majitelia nemovitosti obtazanych taky- 
mito záznamy, aby si poziadali o vymazanie zaznacanych práv, 
potazne aby sa dostavili pred vyslanú komissiu cielom prejavenia 
povolenia na vymazanie, lebo v protivnom pádé pozbudú vyhody 
oslobodenia od kolkov

v Leviciach, dna 25 apríá 1930.
CEPEL A, SANDNER,

listovny. okr. sudea.

c 6 kom.
1930.

Hirdetmény.
Nsd'od község telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt 

bizottság közhírré teszi, hogy az 1886. : XXIX, 1889: XXXVIII. és 
az 1891: XVI. törvénycikkekben e öirt helyszíni eljárás végett és 
pedig egyelőre csupán az azonosító 1930. május 20. napján az 
azonosítás befejezte után pedig a bizottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszóllittatnak
1) mindazok, akik a tjkönyvben előforduló bejegyzésre nézve 

okadolt előterjesztést kívánnak tenn', hogy a bizottság előtt, a ki­
tűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tarta­
nak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig a 
telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány utján ki­
eszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok 
alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése vé­
gett a bizottság előtt jelenjenek mag, ha pedig telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okirataik nincsenek az átírásra az 1886 : XXIX. 
f.-c. 15—18 é3 az 1889: XXXVIII t. c. 5. 6. 7. és 9. §-ai értel­
mében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy oda hassanak, 
hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 
bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez utón nem érvé­
nyesíthetik és a bélyeg és iiletékelengedés kedvezményétől is elesnek.

3) azok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog vagy msgszüot egyéb jog van nyilvánkö lyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhslt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt 
megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

v Leviciach, dna 25 apri a 1930.

CEPELA, SANDNER
listovny. okr. sudea.

Városi hivatal Láva.
3888 — 1930. szám.

...... Hirdetmény.
Dr. Pick Imre állami városi orvos az 

1930. évi védhimlöojtásokat a következő sor­
rendben eszközli:

1930. április hó 28-án (hétfő) délután 2 
órakor a csecsemők oltása.

1930. április hó 29 én (kedd) délután 2 
órakor a 7 évesek ujraoltása (1913. év­
folyambeliek.)

1930. április hó 30-án (szerda) dé'után 
2 órakor a 11 évesek ujraoltása (1919. év­
folyambeliek.)

1930. május hó 5 én (hétfő) délután 2 
órakor a csecsemők himlőoltási ellenőrzése 
és utóoltása.

1930. május hó 6-án (kedd) délután 2 
órakor a 7 évesek ujraoltási ellenőrzése és 
utóoltása.

1930. május hó 7 -én (szerda) délután
2 órakor a 11 évesek ujraoltási ellenőrzése 
és utóoltása

A szülők és gyámok törvényes terhe 
mellett felhivatnak, hogy fenti a felhívásnak 
legpontosabban tegyenek eleget.

Az oltás színhelye a városháza nagy­
terme (1. em 1. sz.)

Levice, 1930. ápr. 17.
Koralewsky s. k. Simko s. k.

jegyzői főtitkár. városbiró.

Cis jed.: E 1363/29,5
Exekalnd vec ,Logia‘ akt. továrna proli exck- 

vovanému v Cajkove pre 2693 Kő 10 hal, a prisl.

Vyhiáska o drazbe.
Düa 3 mája r. 1930 o 9 hód, pol budú v Caj- 

köve vo vrrejnej drazbe predávané tieto veci: 
1 harmonium.

Vyzvanie, aby ea poddvalo ztanc sa az za pol 
hodivy po dobé shora uvedenej. MedzUjmz oiozno 
veci preldiadnat

Okresny súd v Leviciach od III. düa 20 nrarca 
r, 1930.

LADISLAV STRAKA 
Za správnost’ vyhotovenia 

veddel kanceldrie: 
IZRAEL. ■

Tó nlhAl va|6 fut tanulónak felves’, 
UU XlfilúUUl LACHKY fűszer és cse­
mege kereskedő, Léva. 642

és mellékhelyiségekből álló ház 
kerttel kiadó Bővebbet Jókai 

utca 15. 632

KINŐ—APOLLO—MOZI
Vasárnap, ápr. 27.-én 6 és 1 ;9 óra

SLÁGER FILM

A sors bilincsei
Dráma 8 telv.

Főszerepben : J. BROCK 
és EVELYN BRENT.

Vasárnap délután 4 órakor 
Népelőadás 

A tábornok leánya.
Főszerepben : R. DIX 

A gyermek és népelőadások 
1, 2, 3. 4, 5 Kő. beléptidij mellett.

Kedden, április 29.-ín ‘.9 órakor 
Csii'örtökön. máj. 1 én 6 és 7s9 óra

VILÁG FILM!

PATRIOT
I. Pál cár idejéből dráma 8 felv. 
Főszerepben : Emil Jannings.

Május 1-én délután 4 úraker 
Népelőadás 

CIRKUS ROYAL
Dráma 7 telv.

Főszerepben : B. Goetzke.

T/Ta r.TríliV m,g 8 ■K'0’’*"  vendéglő 
újonnan átalakított kert­

helyisége Ntponta sörcsapo'á*.  663

Két sötétbarna melynek ajtaja 
végig tükörlap, eladó. Különösen divatszalon 
számára alkalmas. Ugyanott eladó egy tölgyfa 
kredenc. C'm a kiadóban. 629■R-. fx szoba konyhát keres gver- AJlkkUAUuULu mektolen házaspár. Cim 
leadható a kiadóba. 613

IJt 1 > (A A esetleg kiadó május 1-töl 2 szoba 
JH3A1Q, konyha, speiz és kert. Barsi utca 
639 21.

Antt-Traktor
gercsiszoló gépen vállalok. Nelson Bohnalite 
Hutódusattyuk és dugattyú gyűrűk raktáron. 
FRASCH BÉLA Levice, autó-ja7itó műhely. 

638

Vamosladányban N tgyerdö és
Irtás dűlőkben fekvő ingatlan, valamint kiha­
sított közös legelő illetőség kb 4000 négy­
szögöl kiterjedésben, tehermentesen és azon­
nali birtokbalépés mellett Közelebbi felvilá­
gosítással szolgál, D;. LIEBERMANN LEÓ 
ügyvéd, Levice 636

bútorozott szoba kiadó. Liszló u. 18. 
________________________________ 6H 

Házhely **
“l1^ és ablakok, igen ol- XiaSúHwlw csőn, eladók Magtekinlh:- 

tök özv. UHR1K SÁNDORNE füszerkereske- 
désében. Kareszt u. 1   657

Egy különbé] irata bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Schoeller u. 8 660

segéd és tanulólányt fel- varroiaoa ve.z: kruzane, 
6.59 Zueó utca 33 (B^hAr Margit.)__

Célra olcsón kisdó az ueuiieiesi t-jtelepen 200 □ telek. 
Cim a kiadóban.
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Tanulónak
MÉSZÁROS cukrász, Léva.

Medziiiradszky Józseí szíicsmester, Levice Kossuth n. 8.
azonnal felvétetik jó 

családból való fiú.
661

A ..4.1*.  önállóan dolgozó segéd, fel 
^XSZwwlUS vétetik. SUBA, Dőlné Tc- 
656 rany.

Különbejiratu
László u. 5 662
TTx n eladó, Kopai utca 10. sz. Érdeklődni

ugyanott. 615

Egy jókarban levő szekér, eladó. 
Schoeller u. 10. 621

a főúton, portálos üzlethelyi 
ség raktárra’, azonnal kiadó.

Bővebbet NEMS1TZ bőrüzletben. 622

TI <5 fi A Fél hold száuóföld és fél hold rét, 
a vár alatt. Érdeklődni lehet Dr 

TÓTH SÁNDOR ügyvédi irodájában Léván 

Autó és cséplőgép. auGtóüé™„ 
pár perc alatt teherszállításra átalakítható, 
jutányosán eladó. Cséplőgép 18 hüvelyk ezé 
les dobbal, szalmarázóval gabonatisztitóval, 
elevátorral ellátva, o’csón eladó. CIBULKA 
ADOLF Nová Bana, ahol egy födött, féderes 
hajtókocsi egy vagy két ló részére szintén 
olcsón kapható. 604
TTi-w-f-l-MK (<>ö) felvétetik május 
AX1V íXLdíXllvJA 1-töl Gépírás megki- 
vántatik. Könyvelésben, valamint szlovák és 
német nyelvben jártas, előnyben. Cím a kia- 
6<7 dóban.

Réti földek.
föld örökáron eladó. Felvilágosítást ad Dr. 
KMOSKÖ BÉLA ügyvéd Léva 564

171 • J A */ 2 telek, Kollár u 19. Érdeklődni 
JjlaiLU lehet Árok u. 33. 652

TT—fiú, szabó tanulónak felvétetik, U gy es KOPRDÁNÁL 654

f'cöléAl okokból eladó a kiskoszmályi 
vScLIaUI Grücwald-féle vendéglő azon­
nali birfokbalépéssel. Felvilágosítást nyújt dr 
KAISER LAJOS, ügyvéd. 653

Különjáratú 1-2 személy ré­

szére, azonnal kiadó Ladányi u. 5. 651

T,.|4 mwam t eladó 8 kitelelt méh- 
W U ueLIiy UúOill család kaptárostul, to 
vábbá 10 üres kaptár felszerelve méhessel 
és felszereléssel együtt. Érdeklődök fordul­
janak MATISZ erdészhez, Ujbars. 649

T melletti községben forgalmas vc
JJC v a gyeskereskedés, házzal együtt, el­
adó. Hentesnek, mészárosnak kiválóan alkal­
mas. Bővebbet RÁCZ bőrkereskedésben. 653

I34*hy  László tér 3 sz házban, 
XklalLU július 1 tő’, egy 4 szobás lakás. 
Bővebb felvilágosítást ad a ,Bars*  kiadó­
hivatala 626

Jégszekrény LAJOS, Garamszent- 
györgy. 627

önn VaaraXÍ tanfolyamra jelentkezőket 
idáalJAbáaU, elfogad BELCSÁK AN- 
DORNÉ, D?ák Ferenc u 2. Ugyanott angol, 
francia kosztümök, kabátok, ruhák készítését 
vállalom. 628

Uj üzlethelyiség, lel irodának
is, lakással, a legforgalmasabb útvonalon ki­
adó. Kálnai u. 26. 645

A._k : Jirásek klinikán oklevelet
nyert massirozónö massi- 

roz: ishiás, csúz, köszvény, reuma, törés, 
belek renyhe működésé, elhízásnál stb. A 
n. é. közönség szives pártfogását kéri, tiszte, 
lettel : DEUTSCH KLÁRA Levice. Főtér 4.

T3^a; 11. sz. ház. amely bárom
LlwLi szobából, magtárból, istál­

lóból. kocsiszínből, cselédlakásokból áll el­
adó Felvilágosítást ad BERGER ERNŐ 409

Fahoriök mindenféle nagyságban 
kaphatók a PHÖNIX szap. 

pangyárban. 565

Há2telkek eladása ^4. 
szebb be'terü etéD, Kákái villasor elején és 
B hm utca folytatásánál 200 □ Öles telkek 
elaeók. Bővebbet BORCSÁNYI BÉLÁNÁL. 21

TTí ATI n O TI épüü modern sarolihíli’. mely 
^11 3 szoba, konyha, sptiz, 

fürdőszoba, veranda eladó. Cím a feladót*  
 449 

Mn (TS rózsák, peiargónia és
U salvia nagvobbmeny- 

nyiségbeu kapható Dr. MAUTNERNÉ, Gr.-Lök

Lámpással sem 
megbízhatóbb és

talál 
tökéletesebb

RÁDIÓT részletfizetésre,
Western Elektricmint a világ hitű Standard 

amerikai typusú

TUNGSRAM ra diókészülékeket 

tfadio Ceniral dKern szaküzletben.

Az összes Tungsram Standard gyártmányok :
4 lámpás legmodernebb vevőkészülék

8 lámpás „Superheterodyn'' — keret­
antennával

4 lámpás „Standardyne" villamos 
áramhálózatba kapcsolható (anod, 

akkumulátor nélkül)
Tungsram Bárium radiolámpákkal

Tungsram Conus hangszórók, 
újonnan leszállított árakon

a legelőnyösebb részletfizetési teltételek 
mellett kaphatók !

Az antennát ingyen szereljük !
Forduljon bizalommal

KERN TESTVEREK
rádió, elektrotechnikai és műszaki szakiizletéhez

Alapittatott 1881. LÉVÁN. Telefon sz. 14.

Ell&Cló háZ’ u'ca ^0.
547

Aranyeremmel
Komáromi PurcJigaiambokat, minden színbed, 
eladok. BIHAR Y LÁSZLÓ, Komárno. 552

E?v íteves ^’acs3e«éde'-mei» ö“- “qJ *"c>J al|ó munkára is megfelel, 
fölveszek. MÉSZÁROS JÁNOS kovácsmester 
Léve. L'gyai ott egy fiú tanulónak fölvétetik.

683

TPp.. magastörzsü fajrózsák eladók, 
darabja 6 kor. SCHVARCZERNÉ,

Sándorhalma. 584

Tjlflfló egT “ éves, faiti81"’- b*,rnasziní’- 
teljesen idomított, him vadász­

vizsla. garancia mellett. MATISZ erdész, Uj- 
695 bars.

konyha, május elsejétől, kiadó.
UáUUa. vil. utca 26 599

T'I'jAA 20 métermázsa lucerna Léván. 
■■*wU>V  Katona utca 44. 601

Az összes gyártmányú 
KERÉKPÁROK és alkat­

részek.
N. S. U. Motorkerékpár 

képviselet!
Szakszerű javítóműhely és 

kerékpár zománcozás.

„PFAFF*  a legmegbízha­
tóbb Német gyártmányú 
varrógép családi és ipari 

használatra.
Kérjen ajánlatot!

Előnyös részlet fizetési 
feltételek mellett!

BAROSKA J. LEVICE mechanikus és pusksmüYes.
Legújabb slágerek ! 
Gramofon lemezek !

Vadászati cikkek.

Alapit­
tatott

Lőpor és robbantószer 
áruda.

1862.
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5O°lo-al leszállított olCSÓ könyvvásár
mely csak rövid ideig tart, mert csekély példányszám áll cégünk rendelkezésére.

Az alant felsorolt szépirodalmi munkák kiárusítás után már 
csak eredeti áron 5O°|0-al drágábban lesznek beszerezhetők.

Bettauer: A kitaszított 27.— helyett csak 14— Glyn: Az ellentét 15.— helyett csak 7.50
„ Az elszabadult erkölcsök 24.— ff 12— „ A második Ambrosiné 28— ff 14—

Eschstruth: Lengyelvér 22._ 11 — „ A nagy feladat 30 — 15—
, Vadrózsa 18— ff 9— A nagy pillanat 30— ff 15—
„ Zsugori néni 14— ff 7— „ Ez az ára 36.— 18.—
„ Magamért szeressen 15— ff 7.50 „ A karriér 36— ff 18—
„ Hazárd 14— ff 7— „ Túl az óceánon 30— ff 15—
„ A medvevár lovagja 14— ff 7— „ Férfi és leány 30 — ff 15.—
„ Örök ifjúság 12.— ff 6— Kohlrausch : Az elátkozott ház 15— ff 7.50
„ Udvari levegő 14— 7— „ A holt tavon 15— ff 7.50
„ A tékozló fiú 15.— ff 7.50 „ Az árnyék 15— ff 7.50
„ Diadal 12— ff 6— Leblanc : A zöldszemü hölgy 15.— ff 7.50
, Gyerekasszony 15— 7.50 Lene : Egy csók 7.20 4—
„ Árvácska 12— ff 6— , Egy önfeledt pillanat 7.20 ff 4-
„ Boldogság csillaga 15— ff 7.50 „ Művész szerelem 7.20 ff 4—

Gáspárné : Mylord 24— ff 12— , A próbaév 7.20 ff 4.
Gyp : Line imádsága 24— ff 12— „ Vergődő szivek 7.20 4—

„ A szép Guerandené 24— ff 12— „ Egy sebzett szív 7.20 ff 4—
„ Züllött társaság 24— ff 12— „ A szerelem hatalma 7.20 n 4.—
„ Az örök bakfis 24— 12— ,, Elfelejtve 7.20 ff 4—

Vidéki megrendelők az összeg előzetes beküldése esetén vagy utánvéttel ki phatják meg. 

NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében LÉVÁN.
ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy április 1-én Bástya utca (Klain házban) 

VIRÁGÜZLETET 
nyitottam, hol mindennemű csokrok, eljegy­
zési és alkalmi kosarak, sírkoszorúk a lehető 

legszebb kivitelben lesznek kiszolgálva.
Minden törekvésem az, hogy a n. é. közön­
ség pártfogását előzékeny kiszolgálás és 

szolid áraim mellett kiérdemeljem.
Kérem a n. é. közönség pártfog. tisztelettel

ORBÁN GÉZA
műkertész.

Schoeiler es társa cég 
tulajdonát képező kasznár- 
sági majorban (LevíC3, LÍSZÍÓ iltCl) 

épitötelkek és épületek 
szabadkézből eladók.

Felvilágosítást ad: Df. S1MEK 
ISTVÁN ügyvéd Levice.

Fisk ADTO Pneu 
az utak uralkodója. 

föelArusitó : 
KOHN DEZSŐ LEVICE, Koháry u. 20

bemutatja Önnek a PHILIPS 
készülékekéi.

A PiilUPS T 2499
számú vevőkészülék a háromrácsos 
PHILIPS véges.*vei (penthoda),egy 
nagyteljesítményű rádióvevőkészülék. 
A hangvisszamló képessége kiváló 
tiszta és hangos. Ára a T 2016 szánni 
PHILIPS HANGSZÓRÓVAL és T 4381 
sz. T f LFESZC LTS Ét iSZIG ET ELŐ V EL

A PHILIPS T 2463
számú váltóáramú hálózati vevőkész­
ülék A PHILIPS CSODACSÖSORRAL 
és a T 2489 számú fütő és anódtelelep- 
pel van ellátva. Ára a T2016 szánni 
PHILIPS HANGSZÓRÓVAL és a T 
4381 számú TÚLFESZÜLTSÉGSZIGE- 
TELÖVEI............................................ Ke 2 550-

Csali ecf'i cső létezik mely eyy 
PHIIAPS-CSÖVET pótolni tud: 
Emi új PHILlPS-csö!

Az összes PHILlPS-készüíékek kedvezményes
_____ . részletfizetésre is kaphatók.

Kérjen tőlünk
ÜJAH-LeL prospektust! i(

IZCDGCriZ Julius 15 vagy 
KLKCdEJx augusztus 1 re 
2 esetleg 3 szoba, konyha és mellék­
helyiségekből álló lakást lehetőleg 
bent a város belsejében. Cím a 
kiadóban.

Itt levágni’

.....Szíveskedjek nekem a T 2-M és T Wszámú 
vevőkészülékek prospektusát és a részletfizetési föl­
tételeket elküldeni.

.VG-

Cím ...

„PIILIP&",

PRAHA II..
Vaclnvske nam. L



10 tí A K b l«3u. árpilis 27.

Állandó raktár Levice és környéke*.részére SZAUER IZIDOR és MÓR fakereskedő és építkezési vállalat cégnél, LEVICE.

ÍRÓGÉPEK kaphatók raktárról
Kaiser ööndor műszaki üzletében.

Megbízható 
kitartó a
olcsó

ll----- ------

Megtekinthetők :

Ing ERTLER & TATÁR
Levice, Szepessy u. 3.

BÉRMÁLÁSHOZ ajándéktárgyak 
ÓRA és ÉKSZER 
olcsón kapható 

Steiner Testvéreknél, Levice 
BAÍA céggel izemben.

jovo 
kerékpárja ! 
A legjobb és legelegánsabb 

gépe a világnak
AZ 1930 UJ TIPUSU

F ii
28 év óta fönnálló

és a n. é. közönség bizalmát min 
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.

Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is,vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interíeur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem

Nagy Arthur
Léva, Kálvin palota II. em.

patent Praga és J. K B. gép 100.- K. havi részletfizetésre.

A Praga Motor Jules a legmodernebb
I1: lóerős motorkerékpár ballongumikkal

csak 3500.— K.
Legelőnyösebb részletfizetési feltételek.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva

É1-------------------------------— ------------------

Ha tájékozva akar lenni * ,e'01 íl1
—

GERTLEB F Ü L Ö P divatáru üzletét, LÉVÁN.

V w Állandó nagy raktár:
Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, JrL fflr

kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt-
y mányu férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi vr-'fYwjill') wi

---------------------------------

PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben. fópl| ■ ÍT\i
W Ssolid és pontos kissolgálás 1 “'n P"’*


